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! М Н Г Р Е Є ПРОТИ 
СПІЛЬНОЇ а С0ВЄТАМИ 
ПОДОРОЖІ НА МІСЯЦЬ 

ПАЛАТА ПРИЗНАЛА НА КОСМІЧНУ ПРОГРАМУ 
WJL БІЛЬЙОНА, А СЕНАТ 55.35 БІЛЬЙОНА; СШЛЬ-

НА КОНФЕРЕНЦІЯ ВИРІВНЯЄ ЦІ РІЗНИЦІ 
Вашингтон. — Палата Ре-

презентантів більшістю 125-
OXt до 110-ох голосів прейня-
ла, резолюцію, щоб ЗДА не 
вшвпрацюаалн is СССР в ле-
ті до Місяця, як це недавно 
пропонував президент Кенне-
ді. Одночасно Палата відкн-
нула внесок, щоб ще змен-
щнтн ухвалений вже бюджет 
на космічну програму у внсо-
ті дол, 5JL більйона аа дол. 
700,000,000 - більшістю 132-
ох до 47 голосів. Згідно з npo– 
сктом про відкннення спіль-
ного лету американських ас-
тронавтів із совєтськамя кос-
мовавтами ^Крайова Acrpo– 
навтнчна і Космічна Агенція 
не може видавати жадних 
фондів на те, щоб слівпрацю-
вати із СССР. В тексті roBO– 
рнться докладно „з комуніс-
тами опанованими країнами, 
або комуністами контрольова-
ннмн державами". Цей вне-
срк про неспівпрацю з кому-
ністамн в ділянці дослідів ко-
смічних просторів підтримали 
в більшості республіканці, 
але за нього голосував один 
демократ — конгресмен із 
Тексасу Олія М. Тіґ. Голова 
Підкомісії Видатків конґрес-
мев із Тексасу Алберт Томас 
заявив, що на'д'цісю nonpas– 
кою дебатуватимуть ще на 
спільній конференції з сена-
торами, і, можливо, що вона 
буде скасована. Конференція 
Maje„ вирівнювати різниці, які 
с між редакціями законопро-
сктїв, прийнятих в обидвох 
Палатах Конгресу. Hajf npo– 
познціею конгресмена pecny– 
бліканця з Вашингтону Тома-
са М. Пеллі зменшити бю-
джет на космічну програму 
на дальші дол. 700 мільйонів 
вив'язалася завзята дискусія, 
бо демократи обороняли ви-
щий бюджет на програму ле-
ту. до.Місяця. Треба прагада-
ти, що Крайова Аеронавтич-
нд і Космічна Адміністрація 
пропонувала бюджет у висоті 
дол. 5.712.000,000, Палата 
зменшила цю суму до дол. 5.1 

більйона, і фахівці від космічт 
них летів твердять, що з та-
ким бюджетом не можна буде 
здійснити програми лету- до 
Місяця до 1970 року, як це 
Президент запланував, і як 
плямують керівники тої про-
грами. За зменшення бюдже-
ту космічної програми ВИСЛО-
вився конгресмен реепубль 
каиець Луїс С. Вайман із Ню 
Гемпшнру, який сказав, що 
він знай про це, що лет до 
Місяця може бути спізнення 
внаслідок зменшення фондів. 
Прихильники більшого КОС-
мічного бюджету гостро ВИС-
тупнлн проти цієї пропозиції, 
кажучи, що вже ліпше зовсім 
відкинути космічну програму 
ніж так її калічити. Фахівці 
від космічної програми заявн-
лн, що ще мусілн б якось ра-
днтн, коли б їм дали бюджет 
у вдсоті дол. 5.35 більйона, 
але з сумою дол. 5.1 більйона 
ціла програма була б nopy– 
шена. Зменшування тепер 
бюджету, кажуть фахівці, не 
тільки спричинить спізнення 
цілої програми, але також 
спричинить і подорожчання 
її, бо треба буде в найближ-
чих роках видати кілька біль-
йонів більше, ніж плянувало-
ся. Нове зменшення бюджету 
найбільше пошкодило Kpafto– 
вій Науковій Фундації, яка 
просила про дол. 580 мільйо-
нів, але Палата прнзнала їй 
на дол. 323. мільйони менше. 
Ця Фундація, мусітнме заве-
хати два , важливі проекти, 
коли їй спільна конференція 
не приверне скреслених Па-
латою сум. В Політичних ко-
лах гадають, що завзяті деба-
тн в справі космічної nporpa– 
ми були не тільки тому, що 
республіканці стараються 
зменшити великий бюджет із 
поважним дефіцитом, але й 
тому, що Президент запропо-
нував у своїй промові в Об'сд-
наннх Націях співпрацю з 
СССР в здійсненні лету до 
Місяця. Конгрес заявився 
проти такої співпраці. 

СТИХІЙНІ НЕЩАСТЯ ПО ОБОХ БОКАХ АТЛАНТИКУ 
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Палатна Комісія проти фондів на будову 
протирадіаційних сховищ 

Вашингтон. — 7-го жовтня 
Палатна Комісія В и д а т к і в 
скреслила з бюджету пози-
цію 5195 мільйонів на побу-
дову протирадіаційних exo– 
вищ, як це була ухвалила 
повна Палата Репрезентантів 
у. вересні цьоог року. Ця Па-
латна Комісія Видатків вже 
10. років постійно скреслює 
запропоновані Лалатою фон-
ди на протнрадіяційну ppo– 
граму, Вона, ухвалила 5 87.8 
мільйонів на цивільну оборо-
ну, підкидаючи пропозицію 
Палати з 17-го вересня, щоб 
на побудову сховищ в непри-

буткових інституціях видати 
S 175 мільйонів, а на сховища 
у федеральних будівлях — 
S26 мільйонів. Член Комісії 
Видатків конгресмен Алберт 
Томас із Тексасу заявив, що 
запропоновані Палатою фон-
ди на сховища, але Палатна 
Комісія Видатків їх анулює, і 
так сталося й цього року. 
Уряд щороку плянус видатки 
на сховища, уряд мас оборон-
ця в представниках військо-
вости, але Палатна Комісія 
Видатків скреслює ці суми, 
кажучи, що досі немає побу-
дованих сховищ у ЗДА-. 

Михайло Завальняк - лікар і громадський 
діяч поплер у Мавнт Вілсон, Мд, 

Балтимор. - В четвер 10-го, Був активним членом^ Укра 
жовтня ц.р. тут помер по ко-
роткій і важкій недузі відо-
мий широко, як лікар, й ак-
тваний У громадському житті 
на еміграції в ЧСР і в остан-
нс десятиріччя у ЗДА д-р Мн-
хайло Завальняк. Син Григо-
рія і Катерини, народжений 
1902" року в Миколаєві над 
Дністром, закінчив середню 
школу в Західній Україні і 
Медичні студії відбув у Празь-
кому Університеті, де й здобув 
титул доктора медичних наук. 

їнського Лікарського Товарн-
ства Північної Америки і на-
лежав також до Братства 
Пресе. Тройці, 320 Відділу 
УНС в Балтиморі. Покійний 
осиротив дружину Власту і 
сина Данила Ігоря. Похорони 
сл. п. д-ра Михайла Заваль-
няка відбудуться в суботу 12 
жовтня о год. 1-ій по полудні 
з похоронного заведення Р. 
Леопарда до греко-католиць-
кої церкви св. Михаїла і звід-
ти на цвинтар. 

Початок місяця жовтня записався в хроніці подій двома страхітливими стихійними катастрофами — однією в Карібськояу 
обширі, де гураґан Флора спустошив частини островів Гаїті 1 Куби, спричинюючи смерть яких 7 000 осіб і другою в іта' 
лійських Альпах, де втиснені лявінамя води гірського озера розлилися через велетенську греблю і залляли містечко 
Льонгароне та сумежні села, спричинюючи величезні шкоди і смерть понад 4 000 осіб. На фото: зліва гураган Флора 
проходить американською базою Гвантанамо на Кубі, заливаючи все водою і ламаючи пальми. З правого боку — ряту-

вальна номадна виносить тіла затоплених знечев'я у сні мешканців Льонгароне. 

Бразилія в обличчі катастрофи 
Курнтиба. - Ось зараз, ко-

лн пишуться ці рядки, стано-
внще в Бразилії виглядає не 
тільки дуже напруженим, а 
Й загрозливим. Хоч президент 
республіки проголосив через 
пресу свій твердий намір не 
запроваджувати в країні внй-
няткового, тобто військового, 
стану, по більших містах ву-
лицямн ходять у повному 
озброєнні військові та полі-
ційні стежі. На певних від-
далях від них збираються 
менші й більші натовпи, в ру-
ках шарудять листівки. Лю-
ди переказують одне одному 
„останні новини". Серед тих 
натовпів з'являються п ред-
ставникн керівництва профе-
сійних синдикатів чи Студент-
ської Ліґи, звертаються з зак-
ликом „триматися" і — знн-
кають. Час від часу вулиця-
ми проходять групами cnop– 
тового вигляду молоді люди, 
несучи високо над головами 
писані від руки плякати. 

Загал населення накидасть. 
ся на свіжі часописи, на пер-
ших сторінках яких щораз 
частіше з'являються сповнені 
тривогою повідомле н н я. В 
розмовах між собою брази-
лійці заклопотано похитують 
головами, один одному став-
лят питання: що буде, коли 
буде і як буде ? Відчувається, 
що всі чекають на щось особ-
лнве, надзвичайне, що мас 
конче прийти. Всі тут ніби 
набрали переконання, що до-
теперішній, доволі вже ДОВ-
гий час непевности, нерішу-
чости і безперервних хитань 
— відживає, мусить пірнути 
в небуття. Але що рихтується 
йому на зміну і як саме ста-
неться та зміна. Таке пнтан-
ня в усіх у голові і на устах, 
але відповіді на нього ніхто 
дати не може. 

Непевність і постійне очіку-
вання чогось надзвичайно за-
грозливого головним чином 
викликають страйки, що пе-
реходлть понад уявлення нор-
мальної людний. Ось уже по-
над тиждень страйкують бан-
ківські службовці. їхні страй. 
ки не первина, і вже двічі їм 
підвищувано платні, а тепер 
знову вони вимагають під-

вишкн. Не хочуть навіть по-
чекати'до кінця року, навпа-
ки, наприкінці вересня вима-
гають підвншки від . . . берез' 
ня. Уряд цього страйку за-
конинм не визнає. Найвищий 
Суд також, але банківські 
синдикати від своїх умов не 
поступаються, страйк триває, 
і хто знає, коли та чим вів за-
кінчнться. Правда, незначна 
кількість банківців послуха: 

лась закликів урядових чин-
ників і повернулася до праці, 
але тих банківців мусять odco– 
ронятн в і д нацьковуваних 
провідниками с и н д и к а т і в 
страйкарів, посилені загони 
війська й поліції. Охороняють 
від можливих ексцесів і клі-
ентуру і самі приміщення бан-
ків. Озброєні відділи війська 
й поліції не залишають го-
ловних вулиць ні вдень, ні 
вночі. 

Банківські синдикати ви.ча-
гають піднести з а р о бітну 
платню на 7 0 ^ , посилаючись 
на те, що все в країні швидко 
дорожчає. Та й коли задо-
вольнять їхні вимоги, то цим 
самим дасться поштовх до 
дальшого підвищення цін, а 
там і ДО нових вимог синдика-
тів та до нових страйків. Ось 
таке витворилось зачароване 
коло. А скільки терпить еко-
номіка країни від систематич-
них страйків банкових служ-
бовціц, того годі підрахувати. 

Вже заповіджено страйк на 
всіх залізницях, у каналЬ.і-
ційиін та водопостачальній 
мережі в естаді Сан Павльо. 
Уряд вживає заходів, щоб до 
цього не дійшло, бо інакше 
хто-зна що може статися в 
тому понад трнмільііоновому 
місті, з його високорозанін 
ною промисловістю. Губсрна-
тор Сан Павльо, Адемар де 
Варрос, стверджує, що зовсім 
недавно він підвищив платні 
всім робітникам названих вн-
ще галузей навіть на більшу 
суму, ніж того вимагали CHH– 
дикатн. 

Протягом одного дня synu– 
нилося все життя в портов.' 
му місті Паранагва. Відразу 
покинули працю 25 тисяч ро-
бітників. Мертво тут у порт 1. 
мертво на фабриках, мертво 

на вулицях, люди при свіч-
ках вечорами сидять по ха-
тах. Причина страйку — вн-
моги негайно п і д в и щ и т н 
платні. 

Сучасний уряд не спроміг-
ся і, здасться, не спроможеть-
ся зупинити зростання дорож-
нечі в країні. А це веде до 
постійного посилення напру 
ги, до страйків, до завору-
шень, до неминучої наприкін-
ці цього року, як заявив не-

давній міністер фінансів Фран-
сіско Сантіяго Дантас, фінан-
сово-економічної катастрофи, 
щю наслідки якої страшно й 
подумати. 

Бразиліа явно корчиться в 
судомах, вона негайно потре-
бус ліків та лікування. А чи 
знайде їх, коли саме, де саме 
та в чому саме? Населення 
країни - хвилюється недарма, 
воно пильно вдивляється в 
завтрішній день, однак і там 
нічого втішного для себе по-
бачнти не може. (М. К.) 

Союз Москви й Пейпінгу надалі важний 
і актуальний 

Японські газети , Коли б, казав Чу Ен-лай, бу-Токіо. 
оприлюднили розмову КОЛИШ-
нього японського прем'єра а 
тепер голови японської про-
мислової виставки в Пенпін-
гу, Танзана Ішібаші. з кому-
но-кнтайськнм прем'єром Чу 
Ен-ласм. Чу Ен-лай рішуче 
заперечив, наче б між Кому 
ністнчним Кнтасм і Совстсь-
кнм Союзом могло прийти до 
зірвання дипломатичних вза-
смин. Він підкреслив, що вій-
ськово-політнчний союз між 
тими двома комуністичними 
країнами існує далі, той со-
юз важний і актуальний, а 
спори між ними не мають 
впливу на існування союзу. 

ла заатаковаяа Східня Німеч-
чина, то Комуністичний Кн-
тай поспішив бн їй з допо-
могою, і так само напевне Со-
встськнй Союз поспішить з 
допомогою Китаєві у випадку 
збройної агресії. Коли японсь-
кнй державний муж звернув 
увагу , що в такому випадку 
взаємна публічна лайка між 
Москвою і Пейпінгом є днвог-
лядом. то Чу Ен-лай відповів, 
що по-перше, китайські кому-
ністи тримаються своєї ,,прнн-
цнпової позиції", а, по-друге, 
це Совстн розпочали публіч-
ну сварню і зробили з неї 
міжнародну проблему. 

367-ий Відділ УНС в Рочестері відзначає 
своє 50-річчя 

Рочестер, Н. П. В суботу, 

Маляр Степан Луцик помер у Ст. Пол 
Ст. Пол. Міннесота. — В че- інших львівських 

В АМЕРИЦІ 
ф Колишній нрезшдвет Гаррі добре розуміє свос власне ста-

С. Труман сказав жу-рналістам 1 новищв". 
І нк, норку, щ, ко,то„1п т sgsn S S ? c"KS: 
президент Ричард М. Ніксон Крайовим Днем М о л и т в и , 1 
тільки вдає, що не буде каи- J закликає всіх амернкаиців. щоб дядуватя на президента в 1964 
році, бо в дійсності вій робить 
все, що тільки може, щоб вже 
тепер здабувшхн популярність 
тж каядкдуватн в найближчому 
році, фуркалістн запитали Tpy– 
мана, ЩО він думас про заяву 

в тому дні молилися ,,за, гід-
ність, свободу та братерство 
всіх громалян". Сам Презндеит, 
як заявили з Білого, Дому, спо-
дівасться бути присутнім на 
церковному Богослуженні. Дав-
ніше Днем Молитви був день 

Айзенгавера, який сказав, що'4-го липня, Айзенгавер вкзна-
т розуміє деяких пунктів" чиє був на цей день першу се. 

програми сенатора Варрі Голд- pew в жовтні, а президент Кеи-
В отера,- І Труман відповів: „я 1 кеді переніс на середу в поло, 
цікавий знати, чи Айзенгавер вині жовтня. 

твер 10 жовтня помер тут не-
сподівано, під удару серця, 
відомий український маляр 
Степан Луцик. Народжений 
1906 року у Львові, закінчив 
там народню й середню шко-
ли. Свої фахові мистецькі сту-
дії почав 1926 року в Мисте-
цькій Школі Олекси Нованів-
ського і потім від 1931 року 
продовжував їх у Парижі в 
Академії Модерного Мнстецт-
ва. Вув одним із співосиовнн-
ків групи молодих мистців 
,,Руб" й ініціяторів видання 
альманаху „Карби" в 1932 р. 
і виступав теж, як мистець-
кнй рецензент у „Віснику" та 

виданнях. 
Під час німецької окупації 
Львова в час другої світової 
війни був активним діяч, м 
Спілки Образотворчих Мягт-
ців, і згодом вже на еміп а-
ції в Німеччині Української 
Спілки Образотворчих Ми. т-
ців. Прибувши до ЗДА в січ-
ні 1950 року й поселившися в 
Ст. Пол, організує групу 
УСОМ і влаштовує свої ви-
cTaeKH– в Ст. Пол та разом з 
іншими малярами бере уча ть 
в американських мистецьких 
виставках, заробляючи водно-
чяс декоративним МЯЛЮП:Н-
ням на прожиток. Покійний 
осиротив дружину Ольгу та 
синів Юрія і Романа. 

26-го жовтня ц. p., місцеве 
Т-во „Запорозька Січ", 367 
Відділ Українського Народно-
го Союзу, врочисто відзна-

бачені крім формальностей 
та о (j) і ц і ял ь н о ї частини, 
включно з коротким звітом з 
50-літньоі його діяльности, 
виступи с о л і с т а Ярослава 
Зелеза, танцювальної групи 

чить 50-річчя свого існування І МУН під проводом пп. Дзюби 
та своєї праці для добра гро- І і Заблоцького, оркестри „Се-
мади й народу. Згідно з данн- ренада" та інш. Кульмінацією 
ми в ,,Пропам'ятній Книзі" врочистостей буде н а г о р о -
УНСоюзу, 367-ий Відділ був д ж є н н я Почесними Грамо-
заснований 30-го жовтня 1913 тами основоположників Т-ва. 
року та нараховував початко- Промовцями на цьому юві-
во 36 членів. Сьогодні він мас лейному святі будуть редак-

ЗДА Й СССР ВІДКРИЮТЬ 
шш шталяти 

Й ШУНСЬКУ СПОЛУКУ 
іт ЙОРК-МОСКВА 

Вашингтон. — Совстський 
міністер закордонних справ 
перевів в минулий четвер 10-
го жовтня 5 годин на нарадах 
у Вашингтоні, з того дві годи-
нн на конференції з преацдеи-
том Кеинеді. Решту часу ви-
повяилн його наради в Дер-
жавному Департаменті і ,ді-
лова вечере" для високих а-
мериканських державних У-
рядошдів в совстській амбаса-
ді. Офіційного комуиікату про 
ті наради не проголошено, 
проте газети твердять, що с-
дипнм конкретним внелідом 
тих нарад було порозуміння, 
щоб ЗДА відкрили ионсулят 
у Леяіиграді, а СССР у Ши-
каго. Другою справою, щодо 
якої дійшло на тих четверго-
вих конференціях до порозу-
міння, це відкриття безпосе-
редньої летунської комуніка-
ції на лінії Ню Иорк — М0-
сква. Обидві справи не нові. 
Америка мала до 1948 року 
консулят у Владивостоці, а 
СССР в Новому Иорку і Сан 
Франсіско. З загостренням хо-
лодної війни ті консулятн у 
тому році закрито і залиши-
лись вони тільки при амбаса-
дах у Вашингтоні та Москві. 
ЗДА хочуть підписати з СССР 
консулярну конвенцію, щодо 
якої треба ще порозуміння. 
Так само щодо безпосередньої 
летунської комунікації, то пе-
реговори в цій справі ведуть-
ся від 1959 року, а в 1961 ро-
ці навіть парафовано (себто 
підписано ініціялами) відпо-
відну умову. Вона повисла в 
повітрі з загостренням Bep– 
лінської кризи. Практично лі-
нія Ню Иорк — Москва для 
безпосередніх летів буде від-
крита щойно за якого пів ро-

ку, себто з наближенням ту-
ристнчного сезону. Зрештою, 
на нараді в Білому Домі ма-
ли бути заторішені всі ті enpa– 
ан, про які державний секре-
тар Дій Раск і Громнко nepe– 
говорювали в останньому тн-
жяі. Це — справи просктова-
ного східньо-західнього пакту 
безпеки, Німеччини, Берліну, 
Ляосу, західньої морської 
фльоти з атомовнми раквта-
мн, забезпекн проти несподі-
ваної атаки і приявности со-
встських військ на Кубі. В 
Кожній з тих справ погляди 
ЗДА й СССР настільки poa– 
біжні, що порозуміння не MO-
жливе. Однак -^ підкреслю' 
ють газети — „атмосфера" 
отих четвергових нарад була 
„приязна", тим паче, що аку-
ратио того дня ввійшов в си-
лу атоиовнй договір та що ЗА 
день раніше президент Кенне-
ді дав згоду па продаж Со-
встам збіжжя. З уваги на об-
мів ратифікаційними грамо-
тами атомового договору Xpy– 
щов прислав листи президент 
тові Кеинеді і брнтійському 
прем'єрові Мекміллеяові, в я-
ких він запевняє, що СССР 
буде старатися дійти з захід-
німи державами до порозунін-
ня також в інших важливих 
справах. На першому місці він 
назвав „скріплення безпеки в 
Европі", під чим він розумів 
розв'язання проблеми Німеч-
чини і Берліну за большеви-
цькою рецептою, та підпнсан-
ня східньо-західнього пакту 
неагресії, теж за рецептою 
Москви, яка хоче таким пок-
том перепачкувати затвер-
дження поділу Німеччини і 
визнання східньо . німецького 
комуністичного сателіта. 

Мекміллен зрікся - бритійські консерватисти 
пошукують лідера 

Лондон. - Брнтійськнй 
прем'єр Гаролд Мекміллен 
прислав із шпиталю, де він у 
четвер 10 жовтня перейшов 
щасливо операцію простати, 
листа на конференцію Кон-
сервативної партії, яка саме 
відбувається в надморській мі-
сцевості Блекпул. ПОВІДОМЛЯ-
ючи про свос зречення з ста-
новища прем'єра та партійно-
го лідера. Коли міністер за-
кордонннх справ лорд Гюм, 
на руки якого Мекміллен прн-
слав того листа, відчитав йо-
го, голова конференції пані 
Педжджі Шепгерд заявила, 
що це „момент великого смут-
ку для всіх консерватнетів" і 
виголосила промову у честь 
Мекміллена, яку 3.000 прняв-
них делегатів маніфестаційно 
оплескувалн. Почались негай-
ні закулісові наради над вя-
бором нового лідера. Найбіль-

ші шанси мас урядуючий за-
ступник прем'єра Р. А. Бат-
лер, але його поважними су-
перниками є міністер науко-
внх справ і лідер палати лор-
дів лорд Гейлсгем та канцлер 
скарбу Реджіналд Мавдлінґ. 
У виборі наступника Мекміл-
лена мають голос три устано-
вн: уряд, консервативний 
клюб парляменту і крайова 
партійна конференція. Але на 
ніодному з тих форумів не пе-
реводиться в такій справі фор-
мального голосування. При-
пускають, що коли за яких 
два тижні вийде зі шпиталю 
Гаролд Мекміллен, який в лю-
тому найближчого року ма-
тнме 70 років, то він особисто 
передасть королеві Єлнсаветі 
формально свою резиґнацію 

про яку вже тепер її ПОВІ-
домнв та запропонує свого 
наступника. 

734 члени та належить до 
найактивніших клітин в сн-
стемі УНСоюзу, не в малій 
мірі завдяки рухливості його 
секретаря та досвідченого со-
юзоного й громадського діяча 
Василя Поповича. Рочестер є 
також осідком головного рад-
ного УНСоюзу Василя Гуза-
ра. У програмі святкувань, що 
відбудуться в приміщеннях 
Українського - Американсько. 

тор .Свободи" А. Драган та 
редактор англомовного „Ук-
раїнського Тижневика" 3. 
Сни. ПІК. - сам колишній 
мешканець Рочестеру. Після 
врочистої частини відбудеть-
ся забава. Організатори ім-
Прези сподіваються, що як-
найбільша кількість місцевих 
і довколишніх громадян від-
значнть ювілей одного з най-
старшнх і найбільш заслуже-

го Клюбу при 292 Гудсои Кв- j них своїх товариств масовою 
ню, у вечірніх годинах, иеред- участю в цих святкуваннях. 

Американський учений ПОЛІНҐ дістав мирову 
нагороду Нобеля 

Осльо. — Д-р ЛаЙвус По- та і Товариство Червоного 
лінг. професор хемії n Ka.ii– Хреста, з головними кватнра-
форнійському ТЄХНОЛОГІЧНО- ми у Женеві. Скільки ще бу-
му Інституті, дістав мирову ло кандидатів поруч із Полін-
нагороду Нобеля за рік 1962. ґом і загцо конкретно його 
Він був уже лавреатом Нобе-і нагороджено не сказано в 
ля з хемії в 1954 році. З мнро- комуиікаті Нобелівського Ко-
вою нагородою за 1962 рік мітету норвежського парля-
пов'язана сума 51.000 дол. менту, але здогадуються, що 
Мирову нагороду за минулий її надало Полінгові за його 
рік поділено між М1жяарод-і кампанію проти продукції і 
ний Комітет Червоного Xpec– поширювання атомовоі зброї. 

У Мюнхені помер Антін Загайкевич 
Мюнхен. — В середу 25 ве-

ресня помер тут на 75 році 
життя Антін Загайкевич. ко-
лишній залізничнн радник, 

залогою в російський полон 
і опинився в неволі на Зеле-
ному Клині, де під час рево-
люції став референтом залїз-
ниць при тодішньому Укра-

вачальннк львівського ван-1 інському Уряді на Далекому 
тажного головного д вірця. Сході. Був активний в укра-
Під час облоги Перемишля за їнській громаді у Львові та 
першої світової війни, як ав-! втішався загальною симпаті-
стрійськнй старшина залізнії" сю завдяки своїй милій вдачі 
чого зв'язку, попав разом зі і товариській культурі. 

У СВІТІ 
4 У ШпдгннІА Кореї захвОрЬ і звільнив 107 буддястівв, ареш. 

ло ва холеру впродовж кількох j товаинх в ході масових проти-
останніх тижнів 828 осіб Ія них буддистськнх репресій 20 серп. 
58 осів померли. Початок тіс.і 
епідемії був у мкггі Пусан. — 
хто тудщ лриві:і цю страшну 
неді'гу — не відомо. 
9 У Сівґаиурі комрііітн. які 

здобули великі впливи я керів-
ні становища в тамошніх робтт. 
ничих спілках, с п ровокували 
геїсеральннй страйк, ло якого 
приступило спершу 60.000 ро-
бітників та долучилось до ньв. 
го ще дальших 40 000. Влада 
арештувала комуністичних лі-
дерів. яким дoкa^^^oть змову 
1 користування робітничим ру. 
ХОЯ ДЛЯ КОМУНІСТИЧНИХ ПОЛІ-
тичних цілей. 

ня ц. р. Уряд Нго Дінг Дісма 
пробив це напевне у зв'язку з 
рішенням Об'єднаних Націй внс-
лати до Південного В'єтнаму 
слідчу комісію та у зв'зку з 
приїздом туди гурта американ. 
ськнх конгресменів. 
ф, Учасники кпяфереиції у Же-

імач в траві космічної радіо, 
комунікації вперше дізналися, 
що француженка Марк О-зман, 
яка померла 55 років тому, за-
писала 100.000 фраігяів, що вар. 
тні нині 20.000 дол., першій oco– 
61, яка скомунікустьгя з меш. 
канцямн будь-котрої іншої пдя-
нетн у всесвіті за пнйнятком 

Щ Південно . ш' г. т н а ч ський Марі̂ а. Чому тій пані не подо. 
уряд подав до відома. Що він бався Марс - не відомо. 
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Франція - атомова держава 
Французький уряд офіційно повідомив, 

що вже у так званому оперативному стані 
знаходяться перші з'єднання французького 
летунства, вивінуваного в атомові бомби. 
Західні військові чинники обраховують, що 
Франція мас покищо тільки шість cynepco– 
нічннх бомбовнків типу „Міраж W". озбро-
сннх 40-кілотоновнми атомовнмн бомбами. 
Все ж тих шість наймодерніших бомбовнків 
за їх стратегічною вартістю порівнюють до 
140 бритійськнх бомбовнків типу „В", які 
— з своїми атомовнмн бомбами — стоять у 
розпорядженні НАТО. Водночас пояснюсть-
ся, що сила 40-кілотонової бомби у два ра-
зн більша від сили тієї бомби, що її скине-
но в 1945 році на Гірошіму. До кінця нас-
тупного року Франція матиме 20 літаків тн-
пу „Міраж W", озброєних атомовнмн бом-
бами, а взагалі вона поставила собі за ціль 
збудувати й атомово озброїти 90 таких су- і 
персонічннх бомбовнків. 

Очевидно, коли ця програма вступила 
в стадію реалізації, то на цьому корнстае за-
хідній збройний потевціял. Проте, сутнс зва-
чення приступлення Франції до „клюбу ато-
мовнх держав" не у військовій, а в політнч-
ній ділянці. Противники атомового зброся-
ня Франції, яких немало між самими фран-
цузами, заявляють, що коли б Франція ма-
ла тепер навіть не шість, а шістдесят атомо-
во озброєних літаків найкращого типу, все 
одно вони не стояли б у ніякій пропорції до 
американської збройної сили, яка нарахо-
вус понад 500 атомових міжконтиненталь-
них ракет, не рахуючи атомово озброєного 
летунетва. Хоч совстська атомова зброя сто-
їть нижче від американської, Франція не мо-
же в цій ділянці мірятись з Совєтами. Отож, 
противники атомового озброювання Франції 
кажуть, що практично це — зайва витрата 
величезних грошей і людської енергії, бо у 
випадку війни Франція все одно не зможе 
обійтись без оборони збоку Америки, і де 
французька, а американська атомова зброя ' 
є і буде бар'єром проти совстської агресії. 

А втім, не можна легковажити концепції ' 
президента де Голя, що, власна, атомова-
зброя — це символ великодер?кавннцьк'ого; 
формату Франції, символ Ї̂Ї віяс^К(Л0-палт-, 

тнчНої незалежності! „від будь-котрого з 
двох гігантів — Америки чи СССР'. Такої 
речі, як зріст міжнародного престижу, не 
можна перевірити за тижні чи за місяці. 
Щойно після довшого часу, на прикладі 
конкретних подій можна буде ствердити, чи. 
дійсно ця атомово - престижева, політика де 
Ґоля піднесла самопочуття французів нас-
тільки, що й чужинний світ почав більше 
рахуватися з Францією і ставитись до неї, 
як до великодержавн не за іменем, а за 
дійсним її політично - господарським і вій-
ськовим значенням. Керівні американські 
та бритійські чинники з настороженням від-
носяться до тієї політики де Ґоля, яка шко-
дить концепції єдносте цілого Атлантійсь-
кого обширу, включно з Францією, Брита-
нісю і Америкою, — політики, яка шкодить 
також сдності Европи, як союзові рівних 
держав, а не таких, що мають підлягати 
диктатові Франції. 

Західні коментатори різняться в оцінці 
враження, що його робить престижева по-
літнка де Голя на самих французів і на ін-
ші західньоевропейські народи. Одні твер-
дять, що та політика відповідає амбіціям всіх 
європейців, нинішня психіка яких інакша, 
як була в 1945 році. Інші, признаючи змі-
ну психіки, яка прийшла із політичним і 
господарським відродженням Европи, вва-
жають, що французи, німці, італійці, бель-
гійці чи скандинавці все ще впадають у па-
ніку на саму думку про „відхід Америки з 
Европи" і що мрія де Ґоля про воскресення 
колишньої величі Франції ніяк європейцям 
не імпонує. Ще менше вона імпонує амери-
канцям. 

З кожним роком гірше 
Ще минулого року в надрукованому на 

цьому місці коментарі про стан книжкової 
і газетно - журнальної продукції в УкраІн-
ській ССР було висловлене — на підставі 
порівняння з попередніми роками — ствер-
дження, що в тій нібито незалежній держа-
ві ця продукція поступово зменшується. Як 
показують самі ж таки совстські статистнчк 

ні дані, в Україні появляється з кожним ро-
ком менше книжок, журналів і часописів, а 
водночас b цим все більше місця займають 
у книжковій продукції видання, друковані 
російською мовою. 

Перегляд опублікованого в 1963 році у 
Москві Всесоюзною Книжковою Палатою 
статистичного збірника „Печать СССР в 
1962 году" доводить, що тенденція в цьо-
му напрямку значно посилилася також і в 
минулому, 1962-му році. 

У цьому без сумніву переконує порів-
няння статистичних даних про друковану 
продукцію 1962 року з даними для 1961 ро-
ку. Якщо йде про книжки, то в 1962 році 
появилося в Україні всього 8 313 книжок і 
брошур в загальному тиражі 121444 000 
примірників — на 405 книжок менше, як у 
1961 році, коли опубліковано 8 718 книжок 
і брошур. Збільшилися тільки незначно в 
1962 році тиражі тих книжок — 121 444.000 
примірників у 1962 році проти 120 895 000 
примірників цих видань у 1961 р. Ще тре-
ба підкреслити, коли мова про книжкову 
продукцію, що в загальному числі надру-
кованих у 1962 р. книжкових видань, яке 
становить 8 313. було 2 940 безплатних ви-
дань, значить, усякого роду агітаційних 
книжечок, памфлетів та інших друків. 

З опублікованих у 1962 році книжкових 
видань всього 3 824 видання, значить мей-
ше, як половину, надруковано українською 
мовою, а ^ 284 — значить, більше як поло-
внну' - російською мовою і 205 книжок, в 
тому числі 7 словників - іншими мовами. 

'Якщо порівнювати ці дані з даними 1961 
і року, то, (Кількість російських видань змен-
'шилася на п'ять назв, зате тираж російсь-
кнх-яндаиь збільшився на 4 050 500 прнмір-
:йнаів. ' у ”' '1 11 І hi і 
І - 'Подібно,-як з книжками; етоїть справа і з 
Журналами. В 1962 році появилося в Укра-
ші'всього 334 журнали й інших серійних 
видань проти 362 того ж роду публікацій у 
1961 році, значить, на 28 назв менше. Змен-
щилася передусім кількість журналів, дру-
кованнх українською мовою — з 184 у 1961 
РОЦІ до 159 у 1962 році, значить, на 25 назв. 

Якщо йде про газети, то кількість їх в 
Україні зменшилася в 1962 році, порівнюю-
чи з 1961 роком, на понад 20 відсотків: 901 
газета (без колгоспних стінгазет та інших) 
у 1962 році проти 1 152 у 1961 році, зна-
чнть, на 251 газету менше. Зменшилася та-
кож кількість колгоспних газет — 1 662 у 
1962 році проти 1 939 у 1961 році, значить, 
на 277 менше. Якщо ж іде про мову видава-
них в Україні 901 газети, то передусім змен-
шилася кількість українських газет із 807 
в 1961 до 580 в 1962 році, значить на 227 
газет. Кількість друкованих російською мо-
вою газет зменшилася тільки на 10 назв -
з 355 у 1961 р. до 345 у 1962 році. Воднораз 
із цим зменшився тираж газет, друкованих 
українською мовою — з і 109 406 000 при-
мірників річного тиражу в 1961 році до 
1 104 192 000 - в 1962 році, зате видатно 
.збільшився річний тираж друкованих в Ук-
раїні російських газет з 512 095 000 при-
мірників у 1961 р. до 542 077 000 річного 
тиражу в 1962 році. 

Усі ці дані доводять понад усякий сум-
нів, що запланована Москвою на далеку 
мету екстермінація української культури іТ 
науки продовжується з непослабною силою 
і що здійснювана водночас із цим русифі-
кація України відбувається приспішеним 
темпом. 

канської преси виходить, що 
ЗДА дуже сильно стурбовані 
тією політичною пливкістю, 
яка витворюється у їхньому 
найближчому сусідстві, — в 
карібському обширі. Для то-
го, щоб устабілізувати оту 
плавкість. ЗДА, крім свого 
дипломатичного впливу, за-
ангажувалися були й матері-
яльною допомогою, намага-
ючись скріпити економіку ла-
тинськнх держав. Але всі ці 
запори розвалює раз-у-раз 
повінь „перманентної рево-
люційности" у тих державах. 

Кореспондент одної з ла-
тинських держав сповіщав 
свою газету в Ню Иорку 
„Снідав я сьогодні з пред 
ставинками старої влади, але 
обідати довелося вже з пред 
ставинками рево л ю ц і й н о 5 
хунти". І хоч останнім часом 
під натиском ЗДА почало за-
носитися' на деяку стабїль-
ність в державах Південної 
Америки і до демократії по-
чали ставитися там, як до 
тривкої державної системи, 
як виходить, всякого роду ре-
волюційні вибухи — все ще 
характеристичне явище того 
обширу, і тамошні громадяни 
ве реагують на ті вибухи так 
поважно, як реагують на них 
громадяни інших держав сві-
ту. 

Коли взяти до уваги, що до 
військових переворотів в Ар-
ґентнні, Еквадорі, Перу, Ґва-
темалі й Домініканській pec-
публіці долучився такого ж 
роду переворот ще й в Гонду-
расі, то можна прийти до вис-
новку, що на введення демо-
кратії в латиноамериканських 
державах доведеться „все ще 
трішки підождати". Одним, 
хіба, потішаючим явищем є 
те, що всі ті військові перево-
ротн мали „правий характер" 
і вчиняли їх військові верхів-
ки в обличчі щораз гострішої 
комуністичної небезпеки. 

У зв'язку з останнім nepe– 
воротом в Гондурасі журна-
ліст Е. А. Маврер пише:: „В 
усій цін революційній повені, 
що не пом 
су, є один відрадний вияв: у 
концентраційному таборі, я 
кий лежить від наших берегів 
за яких 90 миль і в якому 
Хрущов на спілку з Кастром 
тримає понад шість мільйонів 
в'язнів, позначилися глибокі 
тріщини, що дедалі більше 
поширюються. Тож всі ми, 
американці, без різниці віро-
визнання та расової прннале-
жностн. замість роздмухува-
ти наші внутрішні інтеґрацій-
ні проблеми до макабричяих 
меж, повинні мати на увазі 
тільки одне: якщо ми lie ^роз-
ггочнемо активно поборювати 
большевиків, що основною 
ціллю поставили собі завести 
в ЗДА таку „рівноправність", 
яку вони завели на Кубі, не 
згадуючи інших їхніх „віль-
них республік", що понад 40 
років живуть у такій неволі, 
якої не знає історія людства, 
— тоді на нас впаде страшна 
кара, що її колись зазнав Ва-
вилон. де люди, заговоривши 
різними мовами, не змогли 
збудувати найбільше архітек-
турне твориво того часу. Не 
відвертаймо уваги на малі 
справи у той час, коли ми му-
симо поладнатн найпекучішу 
справу — зліквідувати кому-
ністичний мостовий причілок 
на Кубі, і допомагаймо тим 
кубинським патріотам, які т е 
не зневірились і не затратили 
віри, що хтось підтримує їх у 
їхньому патріотичному ділі. 

З вісток „Вільної Кубннсь-
кої Преси", з бюлетенів, що 
їх видають кубинські патріо-
ти в Америці, виходить, що 

Ярослав Курднднк 

ТРІЩИНИ У КУБИНСЬКІЙ ФОРТЕЦІ 
З останніх голосів амерн- Куба нагадує закритий, на-

повненнй водою казан, під 
яким палахкотить вогонь. От-
же, те, що він трісне — це 
вже тільки справа часу. Hafi– 
кращим доказом, як Кастро 
побоюється тієї експльозії, є 
його заява, мовляв, СССР го-
товнй і надалі обороняти Ку-
бу. але водночас „ми самі му-
симо приготовлятися до нео-
чікуваного і, може, найгіршо-
го". 

Останні рейди кубинських 
патріотів вдарили кастрівську 
Кубу в її найболючіше місце, 
— по економічних нервах, а 
розгром одної з найбільших 
цукроварень — це не лише 
матеріальна втрата для кому-
ністнчного режиму, але й під-
НЄСЄННЯ ПреСТИЖу ВИЗВОЛЬНО' 
го руху в усіх латинських 
державах. 

Останнім часом у великій 
мірі зросла активність анти-
кастрівських партизанів, але 
найцікавіше те, що між ними 
є вже кількадесят совстських 
вояків,^ що дезертували з 
військових частин, які стаціо-
нують на Кубі. Є вістки, що 
большевицькі війська у про-
вінції Пігар Дель Рійо гостро 
ізольовано від міського насе-
лення після того, ЯК COBGTCb– 
кі вояки почали „брататися" 
з кубинцями і розповідати їм 
правду про совстський „рай". 

У згаданих вище бюлете-
нях читаємо, Що кубинські 
патріоти вишколюють свою 
визвольну армію у чотирьох 
латинських державах, а ЗДА, 
які буцімто припинили од-
верте поборювання кастрів-
ського режиму,, не тільки не 
припинили допомагати ку 
Оннеьким патріотам, а, навпа-
кн, допомагають більше, як 
було досі. 

З перехопленого кубинсь-
кою антикастрівською розвід-
кою т. зв. „Пляну-М'який" 
виходить, що Кастро вимагає 
в латинських державах, nepe– 
дусім у Венесуелі, підсилити 
саботажну акцію, щоб відвер-
нути увагу я. населення тих 
Держав від "Лго, SWHrf^bcji: 
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відрадний виявГ^ ^ л ь н и й Л р р о ^ ' ^ Венесуелі 

Михайло Островерха 

УКРАЇНЦІ В РИМІ 

зазнав повної поразки: вене 
суельці прЬ його підготову 
заздалегідк'^дбвідалися і ви 
арештували^ майж4лвсІХ'КОму-
,ністичнвх активістів^ 
. ІГурт . а^ерикінсьіуіх кон 
^ресменїв. вимагає, не 'обме-
жуфчи ^спійкастрівської ак 
цп 'реєструванням і 'недопу-
щенням до американських 
портів кораблів,""яМ ^^У^ 
вують ” Кубу" р о”'з п о”ч ат "н 
^гарячу акцію" 11 в .; першу 
чергу ,uc. ,ставити перешкод 
уешАшї'їннникам,Ґвкі нама 
гаються приспішити розвал 
кастрівської Куби- зсередини. 

Дуже цікаві були заяви 
конгресменів А. Вірена з Пен 
силвенії і Е. Кремера з Фло-
ридн, які стоять у найтісні 
шому зв'язку з кубинськими 
патріотами. Кремер недавно 
заявив: „Якщо мілітарна ак 
ція залишається єдиним ви 
ходом після всього того, що 
було досі застосоване для по 
слаблення комуністичної вла-
ди на Кубі, і якщо ми хочемо 
зберегти принцип доктрини 
Монро, а це означає викину-
ти̂  з нашого сусідства кому-
нїзм, який загрожує нашому 
політичному існуванню, тоді 
слід припинити дебати і прн-
ступити до діла . . . Чому не 
зробити цього тепер, коли ми 
знаємо, що Кастро опинився 
над краєм пропасти?.." 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ коштув так 
мало! Брак забезпечення кош-
тув Так багато! Забезпсчітьсл 
в Українськім Народнім Союзі! 

Від давен-давна мав Рим 
У себе й наш світ — старої 
Русії, княжий, козацький. 
Мас й. сучасний наш світ — 
український. Але по цій дру-
гій світовій війні український 
світ у Римі збагатився, поши-
рився своїми релігійними, 
культурними осередками, 
своїми установами. 

Найстарший осередок, що 
сягає часів Іпатія Потія, 
Вельямнна Рутського, це От-
ЦІ Василіянн, представники 
яких постійно перебували й 
перебувають в Римі. Від ча-
сів Папи Льва ХШ — остан-
ня четвертина XDC століття 
— вони вже мають свій noc– 
тійннй осідок у Римі, спершу 

при майдані Мадонна деї 
Монті, — де до 1932 року бу-
ла і Духовна Семінарія для 
ваших пнтомців, — а тепер 
у тихій околиці, серед зелені 
й квітів, на горбі Авентині. 

Є у Римі, на Джянікольо, 
н Папська Семінарія св. По-
сафата, що рік-річно дає но-
ві випуски наших молодих 
священиків. 

У Римі міститься й Anoc– 
тольська Візитатура — з ар-
хиспископом Кир Іваном Бу-
чком у проводі — для ykpaiH– 
ців на Европу. Є тут і осідок 
наших Сестер Василіянок і 
Сестер Пречистої Діви Марії. 

З Риму лунає по світу ук-
раївське слово і з радіовн-
сильні Ватикану і з радіови-
снльні РАІ. 

Але — звернім нашу ува-
гу на ще один наш новий, 
багатонадійний осередок ук-
раївської духовної культури: 
Українська Папська Мала 
Семінарія ім. св. Иосафата. 
Мала Семінарія, а живого, 
рухливого, великого життя! 
Зараз же за Римом, у захід-
ній частині міста, виринає 
гарний, новий, триповерхо-
внй, модерної архітектури бу-
дннок: це й є — Українська 
Папська Мала Семінарія. З 
сонцем, із блакиттю, з npoc– 
тора.мн зливається цей — 
оточений зеленню й квітами 
та городцями — будинок. 

Та ще живіше заб'ється 
серце, коли увійдете всередн-
ну цього забудування. Щиро, 
гостинно, по-доброму приві-
тають. вас наші Отці Салезі-
яни, під кермою яких ця Сс-
мінарія й розвивається. До 
ваі усміхатимуться ясні, ща-
слноі очі, промінне обличчя 
хлоп'ят і молодців — учнів 
ціаї школи: тут володіє дух 

.св. Івана Боска. 
- .3 привітним о. Василем Са-
пеляком . переходите всі кім-
нати — навчальні, мсшкаль-
ні, спальні; заходите в кім-
нату музичної школи, що її 
веде о. Роман Самотнй; захо-
дите в .театральну залю -
тут сцейа прикрашена укра-
їнським краєвидом: усюди 
чистота, лад. Тут і там шпар-
кою, бадьорою ходою перен-
де учень; тут і там бачите ус-
міхнене обличчя батька чи 
матері, іцо приїхали сюди з 
Австрії. Англії. Бельгії, Фран-
ції відвідати своїх синів. Сн-
ни ж до батьків їздять на ва-
кації щодва роки. 

Цей Малий Семінар, що 
його ректором є Впр. о. Сте-
пан Чміль. а радником Впр. о. 
Василь Сапеляк. має шість 
кляс, тобто — навчання трн-
ває шість років: чотири роки 
гімназії й два роки ліцею. 
Всіх учителів є чотирнадцять, 
12 Отців Салезіянів і два світ-
ські. В році 1962-63 було 107 
учнів. Усі учні, це сини бать-
ків - скитальців із Европи. 
а два італійці — один із 
Фльоренції, другий із Риму. 
які, між іншим, добре ВОЛОДІ-
ють українською м о в о ю. 

Школа тут типу кляснчвого. 
Крім старших кляснчних мов, 
учаться тув і живих, мов — 
англійської, німецької, фран-
цузької, розуміється — й іта-
лійської. Викладова ж мова 
— українська. 

Заходимо до просторої, яс-
ної, привітної залі-авлі; тут 
сидять учні всіх кляс разом 
— вакаційна година духового 
відпочинку. Одні учні чита 
ють, інші пишуть, ще інші 
повторюють предмет, з яким 
іще підуть до іспиту. В авлі 
панує щира, невимушена ти-
ша. При катедрі стоїть моло-
дий о. Петро Фаґоаґа, сам ес-
панець, що добре володіє на-
шою мовою. Привітавшись із 
ним, .стараюсь одним уваж-
ним поглядом охопити всіх 
учнів — їх живі обличчя, ЯС-
ні, одверті, щирі очі, бо ці об-
личчя, ці очі — це вираз, на-
стрій, дух цієї Семінарії. Цей 
ДОбрНЙ, ПОгіДНИЙ І ПОГІДНО-
людськнй настрій cnocrepi– 
гаю й у виховників цієї шко-
ли. 

І чомусь я певен, що св, 
Іван Боско, їх святий опікун, 
не спускає з ока цієї першої, 
покищо невеличкої, україн-
ської громади своїх синів' І, 
напевно, благає у Бога лас-
кн, щоб дав їм доброго ду-
ха: покликання служити Бо-
гові й українському нарсдо-
ві. Не диво, що цією ідеєю: 
служба Богові й українсько-
му народові, захоплюються і 
чужинці, лні тут. у цііі Семі-
нарії. опаї'овують українську 
мову, пізнають нашу Історію, 
наш обряд, нашу культуру і 
стають — нашими! І саме 
над цим явищем повинна б 
нпша молодь на еміграції, а 
зокрема батьки, призадума-
тнсь і підкреслити висновки 
цієї їх призздуми . . . 

Мила несподіванка ждала 
нас — мою дружину й мене 
— тут, а саме — при кінці 
наших відвіднії мали ми 
честь і приємність зустрітись 
з преосв. Кир Андреєм Cane– 
ляхом, першим єпископом з 
українських Салезіянів. Тут, 
серед цієї громади, якої був 
довголітнім ректором, Влади-
ка почувається найкраще! 
Тут його праця, її добрі Пло-
ди, тут його серце й душа. 

(J Іван Шкварко 

П'ЯТЬ ХВИЛИН РІШАЄ 

ск ю д 

OCX я - " ЬСН ІСК 

(1) 
У травні ц. р. 

лію:шій санаторії 
в туберку-1 сподіванка: Свищука звіль 
п Тальгамі (Австрія) помер після довгої і 

я важкої недуги український 
ГШСЬМеННИК, журналіст, кол. і 
п о л і т в ' я з е н ь , сл. п. Іван І 
Шкварко Тут друкуємо КШЦЄ-! 
вий фрагмент із його повісти 
..Проклинаю". в якій змальо-
вано трагічні пережинання ан-, 
тора в совстських катівнях. 
зокрема в ..Червоних Брнґід- j 
ках". Описана тут подія під-

нили! 
Я стискав йому руку і гово-

рив шепотом: 
— Ідіть на Звенигород! ІІо-

клоніться там старому моєму 
батькові та розкажіть йому. 
де і як я закінчив . . . 

Пішов Свищук, прнголом-
шеннй неймовірним с в о ї м 

бі-васться у червні 1941 року в (Щастям, а коли замовк шлго-
повітовій в'язниці в Бібрці. І лос останніх його кроків на 

Редакція і коридорі, ми, що залишились 
їв камері, справді зраділи, що 

Гомін гарматної стрілянини! бодай якась вістка про нас 
долітав до нас щораз то го-1 буде . . . 
лосніше, щораз то виразніше, і Пройшло дві, а може й трн 
Всіми фібрами наших душ години. В камеру ввігнали 
ми чули, що нині-завтра буде незвичайно схвильованого мо-
припечатана наша доля. Ми лодого чоловіка. 
мовчали . . . Ще з учорашньо- Ви хто? Українець, по 
го дня ніхто з нас не мав хоч ляк? - своїм звичаєм спитав 
би ощипка цигарки. я його. 

Опівдні сталась мила нс- - Українець. Жегаловнч 

на прізвище. 
— Тож ви товариш Свищу-

ка? — кажу здивовано. 
— Той самий. 
— Як же воно так? Свищу-

ка звільнили, а в и ? . . 
— Пождіть! - перебив Же-

галовнч. — Масте цигарку? 
— На жаль, ще з учораш-

нього дня ніхто з нас не ку-
рнв... 

Нервовим кроком мірнв 
Жегаловнч к а м е р у туди 
н назад, врешті зупинився і 
зламаним, сповненим відчаю 
голосом заговорив: 

— Подумайте тільки! Нас 
двох із Свнщуком насправді 
були звільнили. Та ми мали 
гроші в тюремному депозиті. 
От за цими грішми наказали 
нам прийти за дві-трн годи-
ни. Ми побули трохи на місті 
і. коли прийшли за грішми, 
нас знову сюди запроторили! 
Свищук у сусідній камері... 

— Бійтесь Бога! Що ви 
зробили? Навіщо вам були 

І ці прокляті гроші? - ГОВО-
j рип л і чув, що ось-ось збо-
! жеволію! 

— Якби ми відреклися були 

грошей, могли б нас підозрі-
вати, що ми дійсно щонебудь 
винні. . . 

— Ради Бога, не говорімо 
про це! — сказав я і з доса-
дн трохи не завив вовком. — 
Сталося . . , Сталося погане, 
але тому, що вже сталося 
сталося добре, — повторив я 
чиюсь філософію, щоб засио-
коїти себе І ЙОГО. 

—- Найгірше те. що чоловік 
був уже на смерть ирніотоиа-

марної кабали, в якій ми опи- j розривалися важкі б о м б н. 
ннлись. Але ніхто з нас не ві- і Над містом кружляли літаки. 
рив, щоб ми могли вийти тут і там, як сороки. відзнва-

М. Туркало у'Л 

Христофор. Колюмб 
(З нагоди Дня Колюмба, 

12 жовтня) 

Христофор Колюмб, знаме-
нитнй навігатор, народився 
біля Генуї, в Італії, десь року 
1451, а помер в Еспанії 20 
травня 1506 року. Моряком 
став він на 14-му році життя. 
Його батько був чесальником' 
вовни. Він хотів дати синові 
освіту й послав його до Павії, 
де хлопець зацікавився астро-
номісю та географією. Закін-
чивши школу, Христофор 
оселився в Mdiatd,' в Порту-
галії, там одружився а італій-
ською дівчиною, дочкою Bap– 
толомея Палестрелло. З фі-
нансовою допомогою свого те-
стя Хрвстофор продовжував 
учитись. Перш^і ^самостійну 
подорож відбув до Канарсь-
ких та АзорськизГ островів і 
до берегів Гвінеї., 

У 1484 р. Колюмб запроио-
нував португальському коро-
леві Хуанові 2-му свій плян. 
Він просив його фінансувати 
експедицію на розшуки про-
стішого шляху до Індії, з я-
кою тоді європейські країни 
вели жваву торгівлю. Звнчай-
ний шлях навколо Африки 
був занадто довгий та небез-
печний. Колюмб вважав, що 
коли він плистиме Атлантій-
ським океаном на захід, то 
неодмінно потрапить до Індії. 
Король передав" Колюмбів 
плян групі вчених та море-
плавців, але вони рішуче вис-
ловились проти цього задуму.' 

Тоді Колюмб звернувся з 
цим самим планом до італій-
ського короля, потім до ая-
глійського та французького. 
Але скрізь дістав веґативну 
відповідь. Правда, дортугаль-
ськнй король спорядив був 
корабель під командою іншо-
го капітана на розшуки шля-
ху до Індії, використовуючи 
без згоди Колюмба його таки 
плян, але та експедиція заз-
нала невдачі, j -

Колюмб переїхав до Ecna– 
нії, де' пробув при еспанеько-
му дворі сім років, поки Й0-
му не вдалося переконати ко-
роля Фердннанда та короле-
ву Ізабеллю,; i ' l f даяв кошти 
на!й9ГО історичну подорож. 
В договор і було записано, що 

жучі справи школи, один із 
отців приніс книжку: Дон Бо-
ско — Людина, педагог. свя-
тий, що її написала Мілена 
Рудннцька. Це в нашій ре-
лігійній літературі справді 
цінний набуток. Написана ця 
книжка в стилі живім і яснім, 
і з релігійного становища 
глибоко й барвно охоплена. 

Покидали ми цей україн-
ськнй гурт із надією, що він 
розростеться, скріпиться, 
принесе плоди й покладе ве-
ликі заслуги Богові й укра-
їнському народові на його 
батьківщині. 

СИРІЯ І ІРАК З'ЄДНАЛИ 
СВОЇ АРМІЇ 

Бейрут. — Сирія і Ірак рі-
шили об'єднати свої збройні 
сили. Проголошуючи про це 
спільний комунікат, вони заз-
начили, що Об'єднана Араб-
ська Республіка не захотіла 
пристати до такої спілки. Від-
повідннй протокол підписали 
президент Іраку Абдель Са-
лям Ареф і голова так зва-
ної Сирійської Революційної 
Ради ген. Амін ель-Газеф. 
Вони виголосили з цієї наго-
дн промови, що їх передавали 
радіостації в Дамаску і Баг-
даді. Головним командантом 
з'сдинених збройних сил тих 
двох арабських держав став 
іракський генерал Селем Max– 
ді Аммаш. Водночас створено 
спільну Військову Раду, в 
якій мають засідати по трн 
високі старшини від Іраку і 
від Сирії. 

Після довгої розмови на бі'ІКолюмб буде ” Прианачентй а 
губернатором та віце - коро-
лем тих земель,' які йому 
вдасться відкрити, і що вія 
даставатвме 109k-усіх прнбут-
ків з тих колоній. 

Колюмб відплив з порту 
Пальос 3 серпня 1492 року із 
120 членами екіпажу на 
трьох невеликих кораблях: 
„Ніна", „Пінта" та „Санта 
Марія". 12 жовтня того ж ро-
ку він доплив до Багамських 
островів. Потім, пливучи да-
лі, відкрив Кубу і Гаїті, зас-
нував там колонії й повернув^ 
ся до Еспанії в березві 1493 
року. 

Після того Колюмб відбув 
ще трн подорожі. Під час од-
нісї з тих подорожей проти 
нього збунтувалась залога 
корабля, закувала його в 
ланцюги і відвезла назад до 
Еспанії. Але там його неза-
баром звільнили. 

Колюмб ненадовго пережив 
королеву Ізабеллю. На про-
хаиня Колюмба, його похова-
но в Сан Домінґо, але в 1796 
р. тіло славного мореплавця 
перевеели до Гавани, на Ку-
бі. Коли Еспанія втратила 
Кубу в 1898 p., тіло Колюм-
ба перевезено до Еспанії. 

Колюмб мав двох синів, Фер-
динанда та Дісґо. Фердннанд 
супроводив свого батька під 
час його четвертої подорожі. 
Протягом усієї подорожі він 
вів щоденник, а пізніше на-
писав біографію свого знаме-
нитого батька. Колюмб Помер 
у великих злиднях. 

звідси живими. 
— Коли б навіть комусь з 

нас пощастило остатися в 
живих, то тут невідклично ДІ-
яв би палець Провидіння! Це 
було б чудо! — казали ми, і 
вслухаючись у невгомонний 
шум на шосі, поволі заснпля-
ли. Хоч була вже пізня ніч. 
світел по камерах не запалкь 

ннй, а тепер починай знову!в а л и -
оту страшну підготову. - го-
ворив Жегаловнч, а вссредн-
ні в нього так і видно було, 
як щось рвалось, безнадійно 
ридало, бунтувалось.. 

Вечоріло. Вже більше як 

Від раннього ранку шоса 
і ні на хвилину не переставала 
гриміти. Ми здогадувались, 
що нею перевалювалися НЄЗ-

. ліченні армії, які всіми шля-
півгодннн ми вслухувались в 1 хами відпливали на схі^, не-
барабанннн артнлерійвий по- І мов розбурхані ріки весною, 
гонь. Ми мучились, бо не мог- ІЧути було безнастанний грю-
ли впевнитися, де саме 003ІГ- кіт танків, більших і менших 
расться вирішальний бій. і панцерних возів, ropoXKO– 

— На Льнов наступают! (тання тракторів, що тягли 
— прийшла на допомогу на- 'важкі гармати, гул аитома-
шим здогадам голосна заупа-іщян, мотоциклетів, інколи то-
га когось з подвір я . . . 

Всіми тремтіннями наших 
істот ми відчували, т о ось-ось 
наступить розв'язка тієї кош-

іюхтіння звичайних возів і ш-
би тупотіння цілих кінних 
полків , . . Нам здавалось, що 
з усіх сторін били гармати, 

лись уже скоростріли. 
Я чув. що зовсім опадаю з 

сили. Постукав до днжурних, 
щоб подали води. 

— Паднхай! — гаркнув 
хтось у пізнтнрку і пішов. 

Щ о Й Н О В ПІЗНІ обІДИ ВІДЧИ-
ннлнея двері. Якийсь ,,стар-
шнн" з двома дижурннми прн-
йшов робити черговий список 
в'язнів. 

- Ждете тут України, га? 
— спитав єхидно ..старший", 
закінчивши роботі'. Ми зна-
ли, що він провокував нас, 
що ждав відповіді на ці глум-
лнві його слова, але ніхто з 
нас і пари з рота не пустив. 
Перед ким було тут ДЄМОН-
струватн? Навіщо наража-
тись на з н у щ а н н я перед 
смертю ? 

Цілу днину чути було ніби 
підземельні відголосн nocrpi– 
лів з нагана. Ми здогадува-
лнсь, що це в підвалах судо-
внх забудовань м о с к о вські 

Західньо-німецькі СОЦІАЛІСТИ відрікаються 
марксизму 

Бонн. — . Німецькі соціял. подарські наслідки від „еко-
демократн, які вже н раніше 
значно еволюціонували „на 
право" та відмовились були 
від гасел у д ержавлювання 
приватного промислу, шляхів 
комунікації і торгівлі, пішли 
на партійному з'їзді в Ессен 
під кінець минулого тижня 
ще далі. Вони висловилися 
проти так званого „економіч-
ного плянування", характе-
ристичного для всіх комуніс-
тичних країн і тих, які наслі-
дують московський взір — як 
Індія й різні інші новосталі 
країни з їх чотири - і пятн-
річками, на здійснення яких 
потребують перед усім — за-
кордонної допомоги. Соціяліс 
тнчні економісти, як д-р Гайн-

катн розправлялися з україн- ріх Дайст і проф. Карль ІПіл 
СЬКЯМН патріотами , . , лер пказувплн на погані гос-

номічного плянування" не 
тільки в комуністичних кра-
їнах. але й таких, як Франція, 
де завелика залежність від 
державного економічного пля-
ну зягрожус інфляцією. НІ-
мецькі соціял-демократи від-
мовились теж у практиці від 
страйку, як засобу боротьби 
робітників за поправу своєї 
долі, та ствердили, що страй-
кн „належать вже до мннуло-
го" і здебільша тепер шко-
дять робітникам, заінтересо-
ваним у якнайбільшій продук-
ції. На тому соціял-демокра-
тичному з'їзді говорилося теж 
проти поділу народу на „кля-
сн" за Марксом та внсловлю-
вано думку, що Соціял-демок. 
ратична партія Повинна бути 
радше „народною партівю", а 
не „кллеовою". 



Ч. 195. СВОБОДА, СУБОТА, 12-го ЖОВТНЯ 1963 

ЖОВТЕНЬ - МІСЯЦЬ ФОНДУ „ВЕСЕЛКИ". ДОПОМОЖІТЬ „ВЕСЕЛЦІ" ПРОЯСНИТИ ДУШУ УКРАШСБ-
КВД ДИТИНИ! ВИШЛІТЬ СВОЮ ПЕРЕДПЛАТУ І ЩЕДРУ ПОЖЕРТВУ НА П ВИДАВНИЧИЙ ФОНД! 

ЇЧЇЄ^ЬС^Є'^ЄЇШЯЯЬІ 

ЛЮДМИЛА МОРОЗОВА 
(АРТИСТ-МАЛЯР) 

ПРИЙМАЄ ЗГОЛОШЕННЯ НА ГОДИНИ МАЛЯІЧГГВА. 
Навчання буде -відбуватися у „Джамейка Арт Сосасти" -

90-22, 155-та вулиця, Джамейка 1 у власній Студії 
- 338 Іст 14-та вулиця, Ню Норк 

Телефонічно зголошуватись: 
Понімілої; — четвер від в до 9 години вечором 

Телефон GR 3-1028 
- - і ' ” ' и а - - - ч-

З НАШИХ БУДНІВ 

НАШІ ПРОГРАЛИ 

64 Відділ Союзу Українок Америки 
в Ню Йорку 

ввічливо запрошує відвідати 

vn МИСТЕЦЬКУ ВИСТАВКУ 
ЖІНОЧОЇ ТВОРЧОСТИ 

в УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ ДОМІ 
ч. кімнати 31ДП - 142 2-га Ave. - НЮ ПОРК, Н. П. 

' Внсташ:а буде відкрита 

від 20 жовтня до 3 листопада 1963 р. 
в СУБОТУ і НЕДІЛЮ від год. 12 до в веч 

і а БУДНІ ДНІ від 7 до 9 веч. 
Відкриття; в неділю, 20 жовтня о год. 1-ій по пол. 

СЕНЬПОРИ і СТАРШЕ ПЛАСТУНСТВО 
ПЛ. СТАНИЦІ в НЮ НОРКУ 

XY ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ СТАНИЦІ 
відбудуться 

27-го жовтня 1963 р. о год. 1:30 по пол. 
в ПЛАСТОВІЙ ДОМГОЦХ 

ПРИСУТНІСТЬ ОБОВ'ЯЗКОВА! 

СТАНИЧНА СТАРШИНА 
Ф00ЄФФФ0ІЮФО4Ф0Ф04і040ФО0ЄФФООФ1Ф4 

посаоп аоезос ДОПЗОЕ 
Увага! НЮАРК і ОКОЛИЦЯ! 

Заходом Хору „ТРЕМБІТА" в Нюарку 

ssaoc 
Увага! 

ВПЕРШЕ в НЮАРКУ 
в СУБОТУ, 10-го ЖОВТНЯ 1963 р. о год. 8-ій веч. 

„,. в,залі ЧОРНОМОРСЬКОЇ СІЧІ 
і ' . , 

o.woqo 
NT1 і 

. ' - і 

508 - 18 Евеня, НЮАРК, Н. Дж. 
ВИСТУПИТЬ З ВЛАСНИМ КОНЦЕІТОМ 

(ОБ 

РОМАН РУДНИЦЬКИИ 
20-ЛІТНІИ тяніст-віртуоз 

зопзос з о п о с 

Bzopa телефонує до 
мене регіональний земляк 
з Бібрецького повіту: 

— Якщо будеш мати гас, 
заглянь до ,^Арки", я тобі 
там залишив маленький 
дарунок. 

— Що за дарунок, — пи-
таю здивований, — з якої 
оказії? 

— З тієї сумної оказії, 
що твої „енки" програли 
світові серії, я дарую тобі 
горну краватку, щоб зав'я-
зав собі на знак жалоби... 

Так кепкують собі з мене 
мої найближгі, можна ска-
зати, приятелі, земляки, в 
горну годину смутку й 
розпуки . . . що ж, пропало 
діло! Прогоріли наші 
„енки", не встоялись,на по-
лі бою з „даджерсами" і не 
врятував ситуації єн кис 
і українського роду, Томко 
Треш, що завзятіше за всіх 
інших махав макогоном і 
,,говм - рана" вдарив! 

Так, так ...За моє заці-
кавлення а м є р иканськЬю 
кігкою — бейзболом, без 
якого Америка не була б 
Америкою, я став притгею 
во язиціх на долині міста 
Ню Норку! Навіть мій вір-
ний друг, Понеділок, бере 
мене на смішки: 

— Не можу зрозуміти 
цього хлопця, — говорить. 
— Людина, виходило б, 
культурна, бо гитас па-
ризьку ,Дультуру", а за-
хоплюсться таким бєзглуз-
дям, як бейзбол! Хай ти 
згориш! Я вже волію диви-
тися на московський або 
й вагиинґтонський цирк — 
як наші сенатори переслу-
хують цього гєнґстера 
Валяг'и 

Опінісю друга Миколи я 
не так дуже переймаюся, 
він, правду сказати, в cnop– 
ті абсолютний турок, табу-
ля раза. Не лише в бейзбо-
лі, але й у футболі уявіть 
собі! Пригадую, одного ра-
зу, симпатики нашого УС-

аяпгюрпппгя s a а о б”о”̂ а”го”о”аті'Уіппгв-а”гат̂ іпго”втгд-уутппго в в б а”отга”в”бтгвтпр' 
-СТАРАННЯМ 

:ШТКРАТУРНО-МИСТЕЦЬКОГО КЛЮБУ 
nfa протекторатом 

Ч і ОБ'ЄДНАНОГО КОМІТЕТУ 
' м. НЮ ПОРКУ 

,.:–. ш 
іти 'ш 

- 1 ; , ' 

— відбудеться -

Н О Н Ц Е Р Т 
їв неділю, 27-го жовтня 1963 р. 

о год. 6-ій веч. 
В далі 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 
ДОМУ 

140 2nd Avenue - НЮ ПОРК, Н. П. 

П Р И С В Я Ч Е Н И Й НАЙСВІТЛІШІЙ 
ПАМ'ЯТІ ВЕЛИКОГО УКРАЇНСЬКОГО 

КОМПОЗИТОРА І ГРОМАДЯНИНА 

ВАСИЛЯ БАРВІНСЬНОГО j 
виконає оперний співак, баритон і 

українських 1 чужих сцен і 

ТЕ0Д0Р ТЕРЕН j 
В першій частині Концерту, крім відомих,! 
мало співані або невнконувані пісні Василя' 
Вкраїнського, а дальше пісні й арії укра1н-. 

ськнх й інших композиторів. 

Продаж квитків в Арці. Еко 1 Сурмі. І Акомпаніямент О. ОМЕЛЬСЬКИИ 
.fl-8-B.g.a.fl.fl.0-0.Q-8.fl.fl.B.A.8J?-g.9-g.fl.a В Я 8.8.В.Й 8 .BJUUL 

К-у трохи його не потурбу-
вали на площі ,^.йнтрах-
ту", коли він став апльоду-
вати мадярам, що забили 
нашій команді першого 
ҐОЛЯ... Щойно згодом ви-
яспилось, що автор „Собор-
ного борщу" не має зеле-
ного поняття, де наші, а де 
противники, і хто до гиїх 
воріт стріляє! 

— Або то яка різниця? 
— спитав, глибоко згудо-
ваний, аж присутній при 
цій сцені колишній голова 
УС К-у, пан Григорович, 
трохи не впав трупом. 

Все ж таки є одна ділян-
ка спорту ги то, з доз-
волу сказавши, фізкуль-
тури, якою Понеділок 
інтересусться: це так зва-
ний „вреслінґ", або, за йо-
го ж словами, ,^лордобой-
ство"... Воно може й не 
годиться к о м п ромітувати 
доброго друга і партнера, 

та раз він мене публігить й 
натягає за бейзбол — я 
мушу йому відд яг йтись 
„мордобийетвом"! Так, був 
такий гас, коли Микола, — 
сам зі своєї вдагі людина 
вразлива, делікатна, — так 
був захопився цим скажс-
ним ,,вреслінґом", що ці-
лими годинами сидів, бува-
ло, перед телевізором і на-
солопджувався, смакував, 
як здорові дядьки" міси-
ли один одного ,,аж тслсві-
зія здригалась"! 

Це його захоплення мале 
теж позитивний ефект: над-
хнуло його написати знамс-
ниту ..Телевізію", гуморсс-
ку, якою Микола Понсді-
лок напевно ущасливить 
нас з а вт р а в Народному 
Домі в Ню Норку, на юві-
лейному бенкеті з нагоди 
15-ріггя У к ра і не ь к о г о 
СпортовогоКлюб у... 
Що ж до мене, дорогі уеків-
ці, то я вже тепер вибага-
юсь перед вами, коли з'яв-
люея на цьому бенкеті в 
горній краватці! І к е р 

ТРЕТІЙ КУРІНЬ УКРАЇНСЬКОГО ПЛАСТОВОГО 
СЕНЬЙОРАТУ ,Л. Ч." 

повідомляв із смутком Громадянство і Пластунів 
про смерть свого довголітнього і заслуженого члена 

ПЛАСТУНА-СЕ11Ь HOP А 

СТЕПАНА ЛУЦИКА 
видатного артиста-маляра, 

що помер несподівано на 57 му році життя в Ст. 
Пол, Міннесота, в четвер 10-го жовтня 1963 року, 

і висловлює співчуття осиротілим 
Дружині і Синам Покійного 

КОМАНДА НІ К., УПС .Л. Ч." 

Українська хроніка і 
Ф Богдан Будуропнч. МОЛОДИЙ: 

український науковець у ЗДА, І 
автор виданої у В-вІ Колум-j 
біЯського університету книжки! 
про лольсько-совстські взаемн-і 
ш и 1932-1939 роках. маАмено-

ваний на профевора-асистента 
історії у Нюйорському CTCHTO– 
вому Університеті в Олбані, Н. 
И., Повідомлення про цю комі, 
націю подав орган Американсь. 

ої Асоціації Істориків "AHA 
Ww.sletter" в числі за жовтень 
1963. 

ф Іван Корній, відомий на 
Дітройоькому терені банковець 
й американський громадський 
ііяч українського походження, 
і.чре^етроваий разом з тридцять 
іншими банкірами з Дітройту 
v відомому довіднику "World 
vhov Who in Commerce and 
'ndustrv" І. Корній. віце-презид. 
Банку Коммонвелту в Дітройті. 
працював протягом ЗО років в 
'анках Гоенд Репідс. Мишиґсн, 
і Дітройту і с членом бага-
тьох американських й амерн-
кансько . українських товариств 
і клюбів. Він закінчив Миши-
ґенський Стейтовий Ун1верси-
тет в 1931 р. й Університет Діт-
ройтської Школи Права в 1943 
'юпі. 

Ділимося сумною вісткою з Рідними 1 Знайомими, 
що на 76-мУ році жнтгн у Львові 

упокоїлася по тяжкій недузі 
наша Найдорожча 
МАТИ 1 БАБУНЯ 

6л. п. Зеновія з Красіцних 
НУРИЛОВИЧ 

вдова по послові до Австрійського Парламенту, 
над раднику Апеляційного Суду у Львові 

і нотареві. 
ВІЧНА Ш ПАМ'ЯТЬ! 

Горем прибиті: 

син - СТЕФАН КУРНЛОВНЧ 
донька - ЄВГЕНІЯ ЧАИЕЛЬСЬКА 
зять - АНДРІЙ ЧАПКЛЬСЬКНИ 
виучка - МАРТА ЧАПЕЛЬСЬКА 
сестри - ОЛЬГА, НАДІЯ, СОФІЯ з Родинами 

В ПЕРШУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
БЛ. П. ПРОФ. Д-РА 

Бориса Ю. АНДРІЄВСЬКОГО 
в неділю, 20-го жовтня 1963 
після Служби Божої відправиться 

П А Н А Х И Д А 
в церкві СВ. ВОЛОДИМИРА п Клівленді, а 

в неділю, 13-ГО ЖОВТНЯ Ц. р. 
на МОГИЛІ ПОКІЙНОГО в Бавнд Бруку 

після Служби Божої, 
про що повідомляє Приятеліи і Знайомих 

РОДИНА 

ф Італійська преса твердить, 
що до Риму прибули внслан-
ники комуно-мадярського уряду 
для переговорів із Ватнканом 
у справі кардинала Иосифа 
Міндсенті, який від осени 1956 
року перебувас в американській 
амбасаді, схоронившись т у д и 
під переслідувань комуністнч. 
иою владою. Папа Павло УІ 
буцім-то не погоджується на і 
переїзд кардинала Міндсенті до 
Риму, якщо перед тим комуно. І 
мадярський уряд не припинить і 
переслідування К а т о л ицької 
Церкви ft заборошоваяня її 
ДІНЛМЮСТИ. 

S 

Ділимося сумною ВІСТКОЮ, 
ню дня 10-го жовтня 1963 р. відійшов у Вічність, 

наш Дорогий Колега 

Д-р МИХАЙЛО ЗАВАЛЬНЯК 
Дружині і синові Покійного внеловлюсмо 

глибоке співчуття. 

УКРАЇНСЬКЕ ЛІКАРСЬКЕ 
ТОВАРИСТВО ПІВНІЧНОЇ 

АМЕРИКИ 
Відділ Мериленд 

БАЛЬ ІНЖЕНЕРІВ 
з БЕНКЕТОМ і ПРЕЗЕНТАЦІЄЮ ДЕБЮТАНТОК 

у Філадельфії 
дня 1-го лютого 1964 року 

у великій залі ПЕНН-ШЕРАТОН ГОТЕЛЮ 
Запишіть і запам'ятайте цю дату. 

У ЧЕТВЕРТУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 

сл. п. СТЕПАНА БАНДЕРИ 
Голови Проводу 

Організації Українських Наиі”нялЬ-тіи 
буде відслужена 

у вівторок, 15-го жовтня 1963 р. 
о год. 7:30 веч. 

в церкві Св. ШАНА ХРЕСТИТЕЛЯ 
прн Стемфорд Квеню 

П А Н А Х И Д А 
ЗА СПОКІЙ ЙОГО ДУШІ 

До участи в Панахиді все Українське Громадянство 
Нюарку і Околиці, запрошують 

ОРГАНІЗАЦІЇ ВИЗВОЛЬНОГО 
ФРОНТУ в НЮАРКУ, Н. Дж. 

В И П Р А В Л Е Н Н Я 
В моїй „Подяці", що була 

ди" з 9-го жовтня ц. р. трапи 
пропущено там подяку Нюі'к 
Управа І Члени якого взяла 
похоронних обрядах після мої 
п. інж. Артема Зубенка. 

Крім того надруковано та" 
а мас бути ген. Мандаенкові. 

іадруког.аііа в ч, 192 „Свобо-
1 ІСЯ прикра помилка, a rave 
ірктькому І5ІДЛІ.ИИІІ ОвВУА, 
численну і активну участь у 

Н:ІЙДКІИІЖЧПГО Чоловіка, єн. 

і ке подяку геп Мапд:яої:оі:і, 

ШТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИИ КЛЮБ В НЮ ИОРКУ 
СУБОТА, 19-го ЖОВТНЯ 1963 р. в залі JUN10R НІШ SCHOOL 

Година 7-ма вечора Avenue "В" (між 6-5 вулицями) 

ОСІННІЙ ЛІТЕРАТУРНО.МИСТЕЦЬКИЙ ЯРМАРОК 
Ярмарок присвячений 15-річчю існування Клюбу 

УЧАСТЬ БЕРУТЬ: Д-р Микола Шлемкевич слово. Клапділ Таранова, І:іабелла Фоменко-Курдиднк, Рафасть 
ВСНКО, Іван Кернипький-Ікер, Леонід Полтава. .Микола ПОНЕДІЛОК, Карло СнбоК. 

Акомпаніюють: Євгенія Чапаяьська і Свгви Крахно. 
ГХЕГ - ? Е З Е "ЯПГГ П І Г Л 

В ВІВШОТБЯДІ ,ЗЕСЕЛКИ", 
дитячого журпалу иоявилась 

друком книжечка 
Ірини НАРІЖНОЇ 

Казна про трьох 
ведмедиків 

Ілюстрації й обкладинка 
Петра ХОЛОДНОГО 
Ціна: 0.50 дол. 

Замовлення 1 належність прося-
мо надсилати до: 
S V O B O D А 

Р. О. Box 346 
JERSEY C1TY, N J 

Ділимося сумною вісткою з Родиною І Приятелями, 
що дня 10-го жовтня 1963 р. помер 

наш Найдорожчий 

МУЖ і БАТЬКО 

БЛ. 1L Д-Р 

МИХАЙЛО ЗАВАЛЬНЯК 
проживши 61 літ. 

Тіло Покійного находиться Ruck Leonard, 5305 Harford Road, 
Baltimore, Md. 

Панахида в п'ятницю, 11 жовтня ц. p. в похоронному заведенні. 
Похорон в суботу, 12 жовтня 1963 року о год. 1-ій по полудні 

з похоронного заведення до греко-католнцької церкви св. Мяхаїла, від-
так на цвинтар. 

Горем прибита 
ВЛАСТА - дружина ^ 
ДАНИЛО - син 

Комітет 
Об'єднаних Американсько-Українських Організацій 

міста Ню Йорку 
ВІДДДЛ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 

УКРАШЩ НЮ ИОРКУ й ОКОЛИЦІ! 
В 30-ТИЛІТТЯ Г0Л0Д0В0Ї ОБЛОГИ УКРАЇНИ 

НА СУД МОСКВУ! 
Протестаційна маніфестація відбудеться 

в неділю 20-го жовтня 1963 р. в годині 2-ій по полудні 
в MANHATTAN CENTER 

311 West 34th Street - NEW YORK C1TY, N. Y. 
В програмі: виступи українських і американських промовців, 

представників поневолених Росією народів та схвалення відповідних 
резолюцій. 

Пом'янім мільйони жертв Українського Народу, що в 1932-1933 
роках конали в голоді, зорганізованому Москвою на Українській Землі. 

Вступ за добровільними датками. 
ВСІ НА МАНІФЕСТАЦІЮ! ГЕТЬ З МОСКОВСЬКИМ 

ШПЕРІЯЛІЗМОМ! 
КОМІТЕТ 

Згщтмшшшіїшш їїЬМЬХ'і i n iw МЬГҐШШ 

^r-rr-̂ '--f^^ '̂--f̂ ^^r-rr-̂ t̂ ^fr-f̂ ^^ 

СУБОТА, 26-ГО ЖОВТНЯ 1963 Р. ОСЕРЕДОК СУМА В НЮАРКУ 
staeswrsr-.r^.r^rieEa.c 

З а л я У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Ц Е Н Т Р А Л І 
180 ВІ-іьнм нул.. НЮАРК. Н. Дж. 

ПОЧАТОК о год. 8:30 веч. 

залрошус на 

Аранжер Проф. М. ЧИРОВСЬКИИ 
Оркестра Б. ГІРНЯКА 

Осінні Вечорниці 
j ЗАЛЯ ДККОРОВЛНЛ 
J СТОЛИКИ РКЗЕРВОВЛНІ 
J Д О Б І Р Н И Й Б У Ф Е Т 

Місця при столиках просяться своєчасно замовляти, або 
' особисто в доміпш Осередку або телефонічно 

МІ 2-9Л02 в год 7-9 ВЄЧ. 

К Л І В Л Е Н Д 
Ч Е Т В Е Р , 

28-го ЛИСТОПАДА 1963 Р. 
(Thanksgiving Day) 

К о н ц е р т Х о р у 
ІВАН ЗАДОРОЖНИИ, диригент 
Солістка М А Р Т А К О К О Л Ь С Ь К А , сопрано, Ню Норк Ситі Опера 
Фортепіяііовий супровід - О. БЕРНИК, О. ОМЕЛЬСЬКИИ 

Подробиці в слідуючих ого.. шенидх. 

Ш И К А Г О 

НЮ ЙОРК 

С У Б О Т А, 

30-го ЛИСТОПАДА 1963 Р. 



СВОБОДА, СУБОТА, 12-го ЖОВТНЯ 1963 Ч. 195. 

9 П Г А Д Я Ш 
ф HELP WANTED FEMALE 9 

ш h ч^Ч і 

HELP WANTED MALE (І 
AttestteA. 

OPERATOR'S 
immediate opening". Must be 
thoroughly, experienced on com– 
plola garment (dreeaee). И You 
are fuuy experienced. Job offers, 
top pay, steady work and good 
ycrklng conditions. Apply in 
person. Perfect Negligee, 16 East 

Wth Street, New York City. 

immediate positions available 
BANK TELLERS 

A work in Saving's Bank.—Our 
requirement are — minimum 1 
year experience as a bank teller. 
Position offers - Starting sal– 
aries to 575.00. Depending upon 
experience. Excellent personel 
policies. Free hot lunches. Also 
top benefits. AH paid for. Mid-
town Manhattan location. Why 
not enjoy where You work! 
Please phone for Your interview 

LA 4-8811 

R.N. 
Central Suffolk Hospital 

Riverhead, N.Y. 
We have immediate openings for 

R E G I S T E R E D NURSES 
АЛ service. All shifts available. 
РеттлалеаА pasUiona. Qood start– 
lng salary, plus eve. 4 night duty. 
Differential paid. You will enjoy 
working with our etaff. To ar– 
range Your taterview write or 

Phone (516) PA 7-3700 
Mr. В. ML Patterson 

adminit rotor 
IMMEDIATE OPENINGS 

for 
THOROUGHLY 

E X P E R I E N C E D O P E R A T O R S , 
O N D R E S S E S 

Complete garment. Piece workers 
v Top рад ' 
v Steady work 
У Qood working conditions 

Apply now irvlng Oalderoa 
JAY СЕЕ DRESS CO. 

54 Canal St, NEW YORK. N. Y. 
or Phone WA 5-5739 

1 Nw 
КУХАРКА-ГОСПОДИНЯ 

9 дорослях. спання aa місці.. 
друга поміч, власна кімната, -
ТУ, постійна праця в Garden 
City, L. L, рекомендації, ДОО-
аід, Добра платня. Тел. "col– 

lect" Garden City 
518 Pi 6-7522 or write Box OS, 

Room 824. 11 W. 42nd St. 
New York 88, N.Y. 

ИВЕАТЕК - M O V I E S 
TTCTT; 

Ще другий Цілий тиждень! 
''Випуск Арткіпо! 

Зворушливі і незабутні мястець-
кі кяріґнни1 безсмертного роману 

а OlbRA ТОЛСТОГО 
відбилися у фільмі Швейцара: 

В О С К Р Е С Е Н Н Я 
Артв^ малого театру Є. Матве. 
са н ролі князя Нехлюдова, Т. 
Семяна'1 відтворила одне s най-
вскрааійшя: 1 вяАяснішНх жіно-

чах персонажів Толсгого -г 
Кат̂ овгу Маслову. ,. 
CAMEO ТНЕА. 

1^ДуЖ..пеаг44Ш Street 
^ JXJ 6-4554 . , 

GR1NDER HAND (1st Oats) 
Thoroughly expd to surface-eon^. 
tour grinding, on small precision 
die parts. Must be accuatomeu'to 
working with radius dressers, 
comparators A sine - bare - to– d o s e 
talerances. Good pay -f– overtime 

-f excellent fringe benefits. 
ІдаГІ Electronic Hardware Corp. 

llfl Greene st. N. Y. C. 
(BMT to Prince s ta ) . 

: 

КРАВЕЦЬ 
(Custom Tailor), досвід npa npa– 
Ш високої кляси кравецтва. По-
стійна праця, добра платня. 

Голосятасм 
ТУ ANDREA BROS. 

25 W. 56 St. N.YX. (Sue Floor) 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
Укра їнського 
Народнога Союзу 

НЕДІЛЯ, 
lfc-ro ЖОВТНЯ 1963 p.: 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. Па. Місячні 
збори Т-ва Лтоеов ВідД. 45 в 
год, 12:0О-1;ЗО а Клюбі УАР-
Амер. Горожан. 847 N. FranJi– 
Ііц S t Проситься вирівняти 
вкладки. - М. Сеник, секр.' 

11)1.1)̂ 11 і", . і ' ,'Hf XJHT1 

REAL ESTATE є, 

7 ARC WELDERS 
4 POWER BRAKE 

OPERATORS 
4 SHEET METAL 

MECHANICS 
Must be 1st class men 
Jobs offer top pay plus 
complete co. benefita. 
Why not apply now! 

DAYTON T. BROWN 1NC. 
1S05 Strong Rd.. CoplaEUe. b-L 

or Phone 516 TU 4-2700 
An Equal Opportunity Employer 

Ш К О Л А 
Me йор ВАГНКР прокламував: 

„Тиждень Науки англійської 
мови". Для ліпшого горожа-

няна — ліпша, праця. 
1ANGUAGE CENTER 

пропонує 
ОСІННІ КУРСИ 

Англгаської мови 
також 

французької, еспаяемюі. Італія 
ськоґ, німецької, російської 

і єврейської. 
LANGUAGE CENTER 

185 West 72nd Street, Room S01 
TR 4-9928 

н о в и й 1 УЖИВАНИЙ одяг 
відповідний на висилку 

до ЕВРОЦИ. 
Чад. убрання (уж.) від) 8.00 
Чол, убран. (нові) від 15Л0 
Чад, плащі (уж.) від, 8.00 
чол. платі, (нові) від ів,оо 
ОКІя. плащі (нові) від ЇМ 
Жія. дощевякя (аоні) 

від 100 
Жін. суконкн (шовк, 

вовнаЬвід . . . . . . . v , 8.00 
Муж. 100-96 вовняні 

шгаян (уживані) від ДД0 

Szabadi de Lux 
1 ^ Sf^Avtmai ^-.'.'. 
(bet 88th 8r 89tH Streets)1 

New. YOUK a n r 
- TR 4W409 

Відкритог 1 
від lOtSO рано до 7:00 вечц 

від понад, до субота вад. 

1АМАІСА, near Hillside Ave. 
2 доми, мусять бути продані, 1 
род. 10 кімнат. 2 гаражі; 3 ко-
мннки, 1 бл. 1ND сабвей. Ціна 
824.500. Також 2 род. мур дім, 
В 4- 5 кім. 4- викінчений підвал. 
3 кор. бл. 1ND енбвеп. 126.600. 

TeL: OL 8-04вв 
Без посередника. 

ДОМИ, на ПРОДАЖ 
Кола думаєте купити дім на 
одну, дві. чи більше родив, то 
чому не подумаєте купити цей 
дім в гарних околицях Bayside, 

Flushing. Whiteetone? 
Тут с більше простору ДЛЯ ДЄН-
ного життя: дерева, трава, чи-
стіше повітря. Приїдьте, ПОДИ-
віться раз - полюбите на псе; 
Вауяіоо — мур. і камінь. 2 род. 

5 кім. 1 лаамичкд иадодяні, З 
кім. 1' ла:іничка нагорі. Пов-
най підвал, гараж на два ав-
та, 50 х 100 площа, тепер -
тільки 534.000. 

ДМИТРО ГОРБАИ 
FL 7-5400 

PENMNGTOX 
Real Estate 6 Business Brokers 
192—12 Northern Blvd., Flushing 

БЛИЗЬКО союзюкн. 
S дім ямі, гарний модернай дім, 
ашишеж а синього каменя, під-

U, гараж. Чудово і 
земля. Ціна S14.500. 

сплата. 
КОРР OF KERHONK80N 

TeLi Kerhoutoou 7500 

НА ПРОДАЖ 
або до ВННАИМУ 

Туристичний дім на цілий рік. 
Модерні готелеві кімнати -f 
мппканаві приміщення. Дохідні 

умови. 
115 Sc. Main St, EllenvUle, N.Y. 
on Bte 209. Tel.: EllenvUle 1489 

ASTORIA 
8 род. мур. ШІНҐЛІ, 5 гаражів, 

олива, сабвей, дохід 56.252. 
Ціна J29.900. 

8 род. мур., олива, сабвей, дохід 
55.000, готівка 16,000. Ціна 
528.900. 

MARATHON REALTY Co, 
31-87, 82nd S t (near Broadway) 
A5TOR1A, U t YE 2-8860 

Питати мгр Остап ФЕРЧУК 

ДО ВИНАИМУ 
До вннайму в БРУКЛІПП 
бл. Вотаїгічного саду, З і 4 кім. 
апартаменти. Тамже може бути 
місцо суперіитендента. Телеф. 

PR. 8-6986 або TL 6-41.55 
або 584 Lincoln Pi. Brooklyn 

ПАЧМ-ДАРУНКИ ДО CGCP 
PACKAGE EXPRESS fiL TRAYEt AGENCY, inc. 

(Licensed by V N E S H P O S ! L T O R O ) 
Ц Е Н Т Р А Л Я : 

1530 BEDFORD AvENUE - ^ BROOKLYN 16, New York 
Tel.: Ш 7-5522 

Достава пачок ГАРАНТОВАНА, а також підпис відборця. 
Для вигоди клієнтів при крамницях нашої фірми ВЕЛИКИЙ 

І РТЗН0Р0ДНИИ 

вибір товарів найкращої якости. 
Фірма відкрита: ЩОДЕННО від 9:00 ранку до 6:00 вечора; 

в СУБОТИ і НЕДШІ: від 9:00 ранку до 4:00 по полудні. 
НАШІ ВІДДІЛИ: 
BROOKLYN. N. Y. - 1530 Bedford Averrae JN 7-6485 
BUFFALO 12, N. Y. - 701 FfflroOCB Aveoae XS 59І9Й 
NEW YORK 3, N. Y. - 78 Second Avenue OR 4-1540 
NEWARK, N. J . - 314 Mer!cet Street M' 2-2452 
SOUTH RIVER, N. J. - 48 Whttebead Avenue CL 7-6320 
UT1CA, N. Y. - 968 Bleecker Street RE 2-7476 
COHOra N. Y. - 19 Sargent Street И Г Т . 2 т 
PARM1NGDALE, N. L - Treewood Acres S 6 ^ ? ^ 
PHILADELPHIA 23, Pa. - 63! W. Qfrard АУЄПЖ P O J - W 
ALLENTOWN, Pa, - 126 TOehman Street Area Code 215 „435-1654 
ROCHESTER 5, N. Y. - 558 Hudson Avenue BA 5-4210 
LOS ANGELES 4, Calif. - 107 So, Yermont Avenue DU 5-6550 
СНІСАОО 22, lU. - 1241 No. AshUnd Avenue НЦ 6-2818 
BALTIMORE ЗІ. MA - 1900 Fleet street J g 2-4240 
DETROlT 12, Mich. - ІІвОІ Jos. Сатрап Avenue TO 8-0298 
HARTFORD 6, Conn. - 643-47 Albany Avenue CH 7-5164 
1ERSEY C1TY. N. 1. - 303 Grove Street Hf 5-6368 
SYRACUSE 7, N. У. - 1200 South Avenue . , , , - . GB ЬАЩ 
CLEvELAND ІЗ, Ohio - 1028 Kenaworth Avenue PR 1 0696 
HAMTRAMCK, Mich. - 11339 Joe. Campau Avenue TO 9-3980 

Президент про можливість кандидатури 
сенатора Ґолдвотера 

Вашингтон. - Президент і перевибір, а 19в4-цу, році, щ-
Кенведі на пресовій KQHcfee– ІЖУЧН. Щ0 -ВІН м о ж е почека. 

ти з цісю заявою, аж до нап-ревції 9-го жовтня сказав, що 
арізонськнА сенатор-реслублі-
нанець Беррі Голдпотер моше 
бути кандидатом на презв-
дента в 1964-му році, якщо 
дому вдасться втриматися на 
тій височині популярності!, я-
кою він тепер втішається. 
Президент ВІДМОВИВСЯ ВНЯВВ-
ти, чи він буде старатися про 

ближчого року. Я можу собі 
на це дозволити, щоб чекати 
довше," — говорив Дрезидент 
із усміхом. Але при кінці пре-
сової конференції Кеннеді 30-
всім поважно сказав, що ви-
борча кампанія в 196-І-му ро-
ці буде „завзята", і Щц nepe– 
мога не буде здобута великою 
більшістю. 

Нінсон критикує політику президента 
Кеннеді 

Вашингтон. — Колишній j говорити всі справи, що с по-
ціце - президент Рнчард М. 
Ніксон в інтеаю з представ-
ннком тижневика „Шоа елд 
Ворлд Ріпорт" заявив, що 
криза в ділянці оборони гро-
мадянськнх прав с до деякої 
Міри виною президента Кев-
неді. Президент Кеннеді по-
ррбив був під час виборчої 
Кампанії численні обіцянки, 
але не міг їх здійснити, і то-
му тепер розгорілася така 
завзята барагьба за повиє 
скасування расових обме-
жень. Ніксон сказав, що Пре-
зндент повннея був знати, що 
воно прийде до демонстрацій 
та до насильства, і тому треба 
було попросити губернаторів 
до Білого Дому та з ними об-

в'язані з расовою проблемою. 
..Тепер, казав колишній' віце-
президент, справа дійшла до 
такого стану, що президент 
Кеннеді мусів висилати вій-
сько, щоб втримати порядок 
в деяких стейтах на півдні". 
На думку Ніксона сенатор 
Беррі Голдвотер веде перед а 
популярності між республі-
канськимн кандидатами на 
президента, і як так піде далі, 
ніхто не зможе йому забрати 
ту першість. Президент Кеи-
неді матиме слабі місця в 
1964-му році, бо йому не ве-
деться закордонна політика. 
Поразку в справі Куби уряд 
уважає за виграну, те саме 
дісться в південно - східній 
Азії. 

Західня Німеччина проти атомової співпраці 
з Францією 

ВйЖНЕ ДЛЯ АВТОВОДІЇВ. 
У КОМІШЕТШШ Frontend– Whcelallgnement, t i c . 

на,найновіших Веаг-мадінвах. 
у ЕКСПЕРТНЕ виконання всіх робіт на гамульцях. 
J- Виконуємо всі механічні роботи — маємо спеція-

ліста для заграннчннх авт. 
BODY WORKS, SHOCK ABSORBERS, MUFFLERS 

1 цілий рим іяпгах робіт, 
ROAD SERVICE 

ВИКОНУЄ ШВИДКО і ФАХОВО 

HUFF AUTO BODY 
904-906 Sooth Orange Ave., Newark, vN. J. TeL: ES 2-9807 

У 48 E. 7th St 
TeLz OH 5-3560, New York City 

НАИВІДЬЩНИ СКЛАД 
ПШІЛЬНИХ КНИЖОК 

MAO АРКА. (Каталог даром). 

GRAMERGY SH1PP1NG COMPANY 
Заснована 1947 р. - Мас ліценцію ВНЕШПОСНЛ-
ТОРГУ, Москва, — ліценцію Департаменту Банків 

і забезпечення U.S.A. І бонділ. 

ДАРУІШЙ^ЙЇЛЬШВІД^ГРОІШ ПО СССР 
МИТА 

Бонн. - Західньо-німець-
кня уряд подав до відома, що 
він не заінтересования у про-
екті „європейської атомової 
сили", ідо ного зголоенв фран-
цузький президент де Галь. 
Це спростування захІдньо-Hj– 
мецького уряду стосується ін-
терв'ю, що його в паризько-
му ..Фігаро'.' дав канцлер Кон-
рад Аденнауер, який поста-
внвея прихильно до згадане 
го проекту де Ґоли. Однак 
Аденауер відаоднть в наа-
олнжчому тижні у стан йю-
чннку. а його н а с т у п н и к 
д-р Людвіґ Ергард, ЯКЯЙ — 
зрештою —не забирає noxa– 
що публічного голосу в за-' 
кордонно-політячних справах. 

та мі ні стер закордонних справ 
д-р Гергард Шредер віддавна 
різнились в поглядах на за-
кордонну політику з Аденау-
ером. Аденауер був за тісну 
співпрацю з Францією де Го-
ля і за принципово ворожу 
позицію у відношенні до СС-
СР, — названі два німецькі 
держави; мужі о передусім за 
тісну дальшу співпрацю з 
ЗДА і за ,,гнучку" політику 
у підношенні до Москви. Плян 
„європейської атомової сили" 
де Голя мав на увазі відірва-
ти Західню Німеччину від її 
участи в різнонаціональній 
морській фльоті з атомовими 
ракетами „Поляріс", з учас 
тю та під проводом Америки. 

Йорданія огірчена на Америку - хоче 
звернутись по зброю до Москви 

Амман. — Йорданський ксь 
роль гуссейн заявив, що Йор-
даяія - мабуть. - отрдмура-
тима в майбутньому, зброю дід, 
Совстського Союзу. Правда, 
він застерігся, що спершу він 
звернеться „до наших прня-
телів" - ЗДА, Британії і 
Франції — в справі постачанг 
ия Йорданії таких літаків, які 
зрівноважили б французькі 

SCHOOL 

УВАГА! 

НОВІ ТАЛАНТИ 
Мп навчимо: 

заповідати телевізійні рехля-
мн — Сценічні внетуші 1 за-
гшсування на платівках — 

Початківці - Актори — 
Акторки 

Танцюристи — Співаки — 
Коміки -л Модедькн 

хлопці - Дівчата - Дорослі 
(Малі мусять бути 

з родичами) 
Спеціальний заряд 

ВІДДІЛУ для 
талановитих дітей 

і старших 
Голоснтясь особисто від 
понед. П'ЯТА 1-8 п. пол. 

WORLD. OF TALENT 
PRODUCTIONS 

1738 Broadway (at 55 St) 
New York CHy СІ S-9939 

„Містер", що їх дістає Ізраїль, 
та совстські ,,МІҐ 21", що їх 
СССР постачав Об'єднай і н 
Арабській Республіці. Иорда-
нія дістає покищо від ЗДА 
коло 50 мільйонів дол. річно 
В рямцях економічної і віясь-
крвої допомоги. Однак король 
ГуссеЙн — твердять західні 
кореспонденти в Аммані — 
розжалений на американську 
політику, яка помагає презн-
дентові Об'єднаної Арабської 
Республіки Нассерові без ува-
гн на його підривну роботу 
в різних країнах Середнього 
Сходу, та яка визнала новий, 
Підчиненяй Нассерові і прн-
язиий до Москви режим в 
Ємені. Король Гуссейн актнв-
ио помагав єменському монар-
хопі, який орієнтувався на 
Захід, але американська днп-
ломатія впливала на нього, 

і щоб вій ту допомогу ПрНПН' 
нив. Далі, Америка, буцім-то 
сприяла приходові до влади 
в Сирії і Іраку націоналістів 
з партії Баат, а король Гус-
се.йн вважає, що вони станов-
лять велику загрозу для Йор-
данії. Тому амернкансько-йор-
данські відносини значно по-
гіршнлись. 

ф Комуно - чеська газета 
„Прана" принесла вістку, що 
чеського залізничного кондук-
тора засуджено у Празі па 5 

J рокін в'язниці за те, що був 
і надто балакучий з одним 

французьким туристом. 

Машини до шиття, авта, ро-
вери, холоділий, машини до 
прання і багато інших речей. 
НАШІ ВІДОМІ СМАЧШ 
ХАРЧОВІ П А Ч К И З 

ПОВАЖАННЯМ "R", 
комшіетні 84 доляри 

1 фунт празкеної кави, і фунт 
какао, 1 фунт шоколади. 2 ф. 
оливи до варення, 2 ф. цук-
РУ. 2 ф. рижу, 1 ф. сира, 2 ф. 
вудженого беякону, 2 ф. ву-
джеиоі швнкн, 2. ф. сушених 

овочів. 
високої ЯКОСТИ 

ТККСТШІІ 
Жадайте нашого комплетно-

го каталогу. 
GRAMERCY - N. 1. 

744 Broad Street, ff 925 
NEWARK, N. J. 

ПОВНА ҐВАРАНТОВА-
HA ДОСТАВА В '2-ох 

ТИЖНЯХ. 
ПЛАТНА В ПОВНОСП, 

БЕЗ СТЯГНЕННЯ. 

П І Д П И С А Н І ПОСВЩ-
КИ ВІДБОРЦЯ. 

СТАВКА: 
9 рублів за 10 дол. 

ОПЛАТА: 
до 35 дол - 53,50 
понад 35 дол. — 10Я 

GRAMERCY - N. Y. 
118 East 28th St, tf 906 

NEW YORK 16, N.Y. 
^Тел. в Hw Иорку: MU 9-058S 

Відкрито щоденно від 9 до бйО, в суботи — 10 до 1 
в неділі закрито. 

ШТУЧНО 

^ Я Л Tel. RE 4-442 

Цоденно КОНЦЕРТ год. 4:00 
Найлітгша нім. кухля — Лшгчі - Обіди 
Знамените печяво з власної пекарні. 

ХОЛОДЖЕНА 
206 Е. 86 St 

Ava) 
YORK 

-4428 

ВПСПЛКОВЕ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

ТА: OR 5-7430 
— васялав — 

ПАЧКИ з одягом 1 харчеві, 
авта, холодільиі, мапшии до 

мотоцнклі, роверя, 
до праний. 

'ОЮГ0ФО'Ї0Ю'ЮГОФОФ0ФГ0ФОЮФ9' 

Р І З Н Е 

ВІЗИТОВІ КАРТКИ 
1.000 карток дол. 4.50 разом 

з пересилкою. 
Належність прошу слати: 

ROMAN 1WANYCKY 
2883 W l U U N S O N АТОХГЕ 

BRONX 61, N. Y. 

К Н И Ж К И 

ННИГОСПШКА 
Іван ФРАНКО 

20-томом збірка художніх 
творів S76.50 

Можна аа сплату pfTfMH 
Великий вибір , інших книжок. 

Каталог 1963 безкоштовно. 
Звертатися на адресу: 

Knyho-Spiika Publishing Co. 
318 East 9th Street 
New York 3. N.Y. 

ПЕЧАТКИ в різних мовах, друкованими 1 пн-
саішин черпаками.з ЕЩВЛЕМАМІ1 

— виробляс -
Roman iWANYCKYJ, 28ЯЗ Wilkinson А^., BRONX 01, N.Y. 

TeL: ТА 3-8407 
Печатка на три лінії в двох Інчах з пересадкою 2 дол. m 

"РТТИТГ 

АКРИ високо 
СУХО 

S749 
^-.;. 

аар 
Акуратно поміж New Strariae Highway Extension 1 New Yorti 

to Rivcrhcad Expressway. 
Недалеко попа фабрика для шукаючих праці. Висока 

потецціяльна вартість грунтів на Лонґ Аяленді пказус 
відразу купцеві, що варта Інвестувати туди таку низьку 
ціпу. Земля, яку ми продали S років тому, за S99 за акр, 
коштує тепер по 53,000 за акр. Хто був бн тоді в це повірив ? 
Хай Ваші гроші ростуть в розвнваючімся Лонґ Айлеяді. Не 
пропустіть aid золотої нагоди. ІНВЕСТУЙТЕ НЕГАЙНО! 

549 ЗГОРИ - по 510 МІСЯЧНО 
Land Offices, 729 Jericho Turnpike, Route 25, Three miles past 
Smithtown, and 2950 Jericho Turnpike, Route 25, 1 мная на 
схід від Smithtown By-pass, and 376 Jericho Turnpike, (Route 
25), Seldcn. Спішіть, бюро відкрите кожного дня, включа-

ючи неділі. Понад 50 років в земельному бнзнесі. 
К. Н. LEEDS, LAKE RONKONKOMA, L. L 

Є-w– 
Хто хоче пізнати, якими! шляхами прямує українська вя-
втОЗОЯЛ думка, той повинен уважно про чи і аі я блискучий 
Твір тажавонжтого украіпського пнгьмешшка 1 публіциста 

д-ра ЮРІЯ ЛНПИ 

ПРИЗНАЧЕННЯ УКРАЇНИ 
Автор цісї ттшат в 1М4 році згинув геройською смертю 
в рядах УТІА у боротьбі з иооиовсьио-большеанцьхнми 

оаупавтажв. 
аамовляйте: Ціна Sl-fiO 

SvOBODA. 83 Grand Street Jersey C!tv 3, N. J. 

Придбайте для своїх дітей! Питайте по книгарнях! 
Найкращім ПІДРУЧНИК 

для початкових кляв рідношкільного 1 українського парафілиьяогв 
ЇГПГІ,ЧГЬИДТИ - це 

МИКОЛИ ЩЕРБАКА 

ВІРШОВАНА АБЕТКА 
у виданні УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ І „СВОБОДИ1'. 

є 
ІдюотрвдП - ЕДВАРДД КОЗАКА. 

ЛЮКСУСОВИЙ, КРЕЙДОВИЙ, БІЛИЙ ПАШР. 
Щна - 1Л0 дол. 

є 

т 
Замовлення 1 належніеть слати на адресу: 

S V O B O D A 
P. О. Box 346 - Jersey Сйу S, N, J. 

Висилаючи пачки в Україну: 
Належить: Запізнатися з каталогом на 1963-64 рік, 

Найбільшої Висилкової Фірми 

99 ТАЗАБ м 
4 Вовняні мнтеріилн ашліяського виробу ' Матеріяли на 
гтірннки і вая (Дуже груба подвіГша флянсля і німецького 
вирову. ' Накривала на ліжка (кали) 1 еввтери ітїитіОського 
виробу. ' Матеріяли найлонові З ЗДА ' Матеріяли шовкові 
з Франції. ф Хустки і матеріяли з кашмірської воннн (так зв. 
шаляіїн) а! ШваяцлрІІ Пиццщі товари приходять ннключло 

до нас бе иклеередньо з фабрик. 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР ХАРЧОВИХ ПАЧОК 
до 44 фт ВАГИ ВКЛЮЧНО 

На жадання піш.ісмо Вам український каталог 
матеріяли ті ч 1 харчовн.х пачок. 

TAZAB of LONDON 
100 East 10th Street - NEW YORK 3, N. Y. 

Tel.: ALgonquin 4-4161 

COSMOS PARCELS EXPRESS Corp. 
( L I C E N S E D by yfo V X E S H P O S I L T O R O H ) 

Ввічливо повідомляємо всіх рттттих давніх клі-
ввтів і багато нових, що тепер висилають через 
вашу фірму, що достава пакунків до CCGP цро-
довжуеться. і 

Маємо уповноваження в7о ВНЕШПОСИЛТОРГУ від-
праалятн ВИСИЛКУ ПАКУНКІВ, за які ми гарантуємо до-
ставу 1 то дуже СКОРУ. 

Всі наші ВІДДІЛИ мають великий ВИВІР, ТОВАРІВ 
(текстильні, шкіра і т. д.), по дуже сприятливих цінах. На-
ші відділи, подані внизу, дають найліпшу обслугу та спе-
ціяльву увагу до кожного клієнта. 

NEW YORK З, N. Y. - 39 Second Ave. 
NEW YORK 11, N. . - 135 - W. 14tb St 
BROOKLYN 11, N. Y. - 370 Unioe Ava 
BROOKLYN 7, N. Y. - 600 Sorter Ave. 
ATHOL, Mate. - 61 Mt Pleasant Street 
BOSTON 18, Мам. - 271 Snawmot Aveooe 
SOUTH BOSTON, Маю. - 399 West Broadway 
BUFFALO 0, N. Y. - 332 Pulmore Avenue 
CHICAGO 22, ra. - 2222 w . Chicago Ave. 
CHICAGO 8, m - 3212 s. HaJsted street 
CLEvELAND ІЗ, Ohio - 904 Literary Road 
DETROlT, Mich. - 7300 MlcWgaa Avenue 
GRAND RAP1DS, Mid). - 606 Bridge St N. W. 
HAMTRAMCK, Mich. - 11333 Jos. Campau 
HAKTFORD 14, Conn. - 200 Franklin Ave 

iRviNGTON 11, N. J. - 762 Springfield Ave, 
LOS ANGELES 22, Calil. - 960 So. AtJanHc Blvd. 
LAKEWOOD, N. J. - 126 - 4th Street 
NEWARK 3, N. J. - 428 Springfield Ave. 
NEW HAvEN, Coon. - 6 0 9 Congress Ave. 
PATERSON 1, N. J. - 99 Main Street 
PASSA1C, N. J. - 176 Market Street 
PHILADELPHIA 23, Pa. - 530 w. oimrd Ave. 
PTTTSBUROH 3, Pa - 1015 E. Carson S t 
SAN FRANCISCO, Can - 2076 sutter street 
WATERBURY, Conn, - 6 John Street 
WORCESTER, Maes. - 174 Mfflbury St 
YOUNOSTOWN 3, Ohk) - 21 - 5th Avenue 
YONKBRS, N. Y, - 565 Nopperhem Avenue 

AL 43458 
CH 3-2583 
Ev 4-4952 
Dl 5-8808 

CH 9-6245 
U 2-1767 
268-0068 

TL 6-2674 
BR 8-6966 

WA 5-2737 
TO 11068 
v i 1-5355 

OL 8-2256 
TO 7-1575 

Tet : 2SS-S0Se 
240-0215 

ES 2-4685 
AN 1-2994 
FO 3-8569 
Bl 3-1797 
LO 21446 
MU 4-4619 
OR 2-6387 
PO 5-5832 
HU 1-2750 

Fl 6-1571 
PL 6-6766 

SW 8-2868 
Rl 3-0440 

OB в-2ТЯ1 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
НІ ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм - Elde Root 

100 пігулок — 54-00; 
На болі вирок 1 міхура -

Hebkape, No. 85 - lOO nl– 
гулок - 54.00; 

На високе тиснений крони — 
Н.ВЛ^-– 100 шг. - 54.00; 

На нерви — зелові пігулки 
No. 91 - 100 Шг. - 54.00; 

Пра „виш життя" - Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound шгулкн, 1 0 0 - 54.50 j 

Пра запаленні жовчевого ad– 
шочка — QBT Шгулхж — 
100 - 54.00; 

При боааках шлунка Ulcerl– 
пе — скоицеатрованнй ек-
стракт зел - 1^-н1сячне 
лічення -1 5Д50. 

KffiHL PHARMACY, inc. 
яасипваиа 1861. 

, Chemists and Draggiati 
M . 169 ЗЙГAyebuc^v– 

13-ою 1 14-ою муж. 
NEW. YORK, N. Y. 

Купуйгв а підприємствах, 
що оголошуються 

9 JOeo^OAi" 

41 FUNERAL D!RECTORS Ш 

Theodore WOUNN1N, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (f) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА, 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Зайхасться 
ПОХОРОНАМИ в С Т Е И Л 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ. 

Обслуга чесна я найкращо. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY СПТ 2, N. J. 
Те: HEnderson 4-5131 

Lytwyn h Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DlRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА 1 ЧЕСНА 
Our Scrvicea Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, N. J. 

IRVINGTON, N. J. 
ESsex 5-5555 

Петро ЯРЕМА 
УВР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST Yth STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2568 


